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Slovo na úvod 
 
 
 
Príhovor starostu 
      Ustanovujúce zastupiteľstvo obce sa konalo 2. januára 2015. Zúčastnili sa ho aj významní 
hostia, podpredsedníčka NR SR pani Janka Laššáková a poslanec európskeho parlamentu pán 
Vladimír Maňka. Funkcií sa ujali novozvolení poslanci  a starosta. Ako novozvolený starosta 
som v príhovore načrtol aktivity, ktoré by pomohli obci pri jej rozvoji. Na  druhom zasadnutí 
obecného zastupiteľstva bol predložený zámer spracovania nového programu 
hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Očová na r. 2015 – 2023, ktorý bol prijatý v jeho 
konečnej verzii na decembrovom zastupiteľstve. Obec Očová má tak prijatý dôležitý 
strategický dokument strednodobého charakteru. 
Začalo sa s prácami nad zmenami územného plánu. V rámci neho vytipujeme územia nielen 
pre rozvoj bytovej a investičnej výstavby. Webová stránka obce bola obohatená o mapový 
portál obce. 
 
     V I. štvrťroku sme intenzívne vstúpili do rokovaní ohľadom možnosti realizácie projektu 
kanalizácie a čističky odpadových vôd. Po prehodnotení finančnej situácie obce sa ukázala 
ako finančne najefektívnejšia možnosť realizácie tohto projektu prostredníctvom 
Stredoslovenskej vodárenskej spoločnosti, a.s. (StVS). V relatívne krátkom čase sa podarilo 
projekt dostať do investičného plánu StVS na rok 2015. Zabezpečili sa nevyhnutné úkony 
súvisiace s delimitáciou agendy a prevodom dotknutého majetku v prospech StVS, ktorá sa 
stala budúcim žiadateľom prostriedkov zo štrukturálnych fondov EÚ ako aj investorom 
projektu. V súvislosti s tým boli vykonané aj niektoré úpravy v projektovej dokumentácii, 
ktoré vyplývali z dôvodov vlastníckych práv k pozemkom, na ktorých sa plánuje realizácia 
tejto stavby. Odsúhlasené bolo geodetické zameranie nového trasovania kanalizačnej stoky na 
časti ulice J. R. Poničana.  
 
     So Slovenským pozemkovým fondom, Okresným úradom v sídle kraja /Banská Bystrica/ 
ako aj s Vodohospodárskym podnikom, š.p.  sme riešili prevody pozemkov do vlastníctva 
obce (napr. športový štadión, pozemky pod cestami, úpravy korýt potokov a pod.). 
 
      Pripravili a realizovali sme projekt rekonštrukcie verejného osvetlenia v hodnote 
230 882,07 €. Predmetom projektu bola výmena 239 svietidiel a doplnenie 119 svietidiel na 
celkový počet 358 svietidiel s LED technológiou. Nové svetelné body sa vyznačujú vysokou 
účinnosťou, nízkymi alebo nulovými svetelnými emisiami, nízkym príkonom, vysokou 
svietivosťou a dlhou životnosťou. Predpokladaná ročná úspora je cca 65%. Realizovala sa aj 
výmena výložníkov svietidiel a rekonštrukcia 4 rozvádzačov.  
 
V dvoch etapách (v 2 a 3-tej) sme rozšírili kamerový a monitorovací systém v obci 
v celkovej hodnote 20 089,44 €. Zaktualizovala sa projektová dokumentácia. Boli bližšie 
špecifikované technické parametre systému a vlastnej realizácie. Systém bol doplnený o nové 
monitorovacie a nahrávacie zariadenie s monitorom, doplnený o 11 kamier s vysokým 
rozlíšením, zabezpečením mikrovlnnej siete ako aj záložnými zdrojmi pre zariadenia systému. 
V súčasnom období je obec monitorovaná 12 kamerami.  
 
Z dôvodu zatekania sme realizovali prekrytie terasy na Domove sociálnych služieb 
„Dolinka“ v  cene 13 835,14 €. Vybudovali sme parkovisko pri materskej škôlke v hodnote 
12 667,73 €. Zabezpečovali sa práce po povodni a úpravy koryta suchého potoka medzi 
Lesnou, Partizánskou a Sadovnícku ulicou, ako aj niektorých prícestných rigolov v obci 
v sume 4 034,73 €. Zemnými prácami sme upravili  pozemky vo vnútornej časti cintorína,  
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odstránili sme v ňom „úletovú“ zeleň a zlikvidovali sme jej koreňové sústavy  (5 051,55 €). 
Prostredníctvom Obecných služieb boli čiastočne riešené výtlky na cestách.  
Pristúpili sme k riešeniu územia pre zberný dvor, vrátane výkupu pozemkov. Vstúpili sme 
do rokovaní ohľadom prípravy projektovej dokumentácie a možnej rekonštrukcie vodovodu 
a prípadne aj kanalizácie v miestnej časti Holcov majer.   
 
Vo spolupráci so Správou povodia stredného Hrona (SPSH)sme venovali pozornosť vodným 
tokom v obci  a realizovali aj protipovodňové opatrenia. V priebehu mesiacov február – 
marec 2015 bol vykonaný výrub brehového porastu na toku Hučavy ako aj čiastková úprava 
komunikačných pozemkov poškodených  pri výrube mechanizmami.  Práce uskutočnila 
Správa povodia stredného Hrona - Zvolen v celkovom objeme 11 040,64 €. 
Na miestnom toku regulovaného potoka Očovka po jeho celom toku bol zabezpečený 
biologický postrek koryta a brehov potoka. Následne (SPVH) uskutočnilo čistenie koryta 
potoka  na úsekoch, kde to umožnil prístup mechanizmov. Náklady na tieto činnosti 
predstavovali sumu cca 6 000 € a pokryté boli z rozpočtu (SPVH). V priebehu letných 
mesiacov bolo prostredníctvom obecných služieb a aktivačných pracovníkov zabezpečené 
dočistenie brehov a koryta potoka. 
 Naďalej vyvíjame aktivity súvisiace s dvoma investičnými zámermi protipovodňového 
charakteru na toku Hučavy na území Očovej. 
 
 
Problematika odpadov je oblasťou, ktorej sme venovali v súvislosti s novým zákonom 
o odpadoch veľkú pozornosť. Schválené bolo VZN obce o nakladaní s odpadmi na území 
obce od 1. 1. 2016. Skvalitňovať chceme triedenie odpadu, učiť našich obyvateľov ako 
postupovať pri likvidácii odpadov. Našou snahou bude, aby obec stála táto  oblasť menej 
financií. Pripravujeme zavedenie kompostérov do každej domácnosti (domu, bytovky) a aj na 
verejné priestranstvá. S tým bude súvisieť aj starostlivosť o zeleň v obci ako aj v našich 
domácnostiach. Začalo sa s prípravou programu odpadového hospodárstva v obci.  
 
Pripravený bol projekt a projektová dokumentácia na znižovanie energetickej náročnosti 
kultúrneho domu a podaná žiadosť o nenávratné finančné prostriedky prostredníctvom 
Environmentálneho fondu.  
Popri uvedených investičných akciách sme venovali pozornosť aj akciám v oblasti kultúrno – 
spoločenského a športového života obce. Uskutočnili sa tradičné podujatia organizované na 
území obce – Vítanie jari, Čarovné Vianoce so zabíjačkou, spomienkové oslavy oslobodenia 
obce, ukončenia II. svetovej vojny, SNP a Deň makov a samozrejme ťažiskové podujatie 
v obci už XII. ročník Očovskej folklórnej hrudy pod záštitou predsedu NR SR Petra 
Pellegriniho.  
 
Podporovali sme rôzne aktivity a záujmové združenia v rámci obce. 
 
Snažili sme sa aktívne pristupovať k úlohám, ktorých cieľom bolo prispieť k zlepšovanie 
kvality života. Veríme, že sa nám to v roku 2015 podarilo. 

PhDr. Ján Senko 
 



Z histórie obce 
 
Súčasné historické poznanie dospelo predbežne k potvrdeniu (ale aj k spochybneniu) 

niektorých tradovaných poznatkov o vzniku Očovej. Platia dva základné predpoklady: Očová 
je oveľa staršia, ako o nej zachované prvé písomné zmienky (1351) a vyvíjala sa ako 
poddanská komunita (poľnohospodárska) Vígľašského hradného panstva.            

((Za najstarší záznam, vzťahujúci sa na Očovú historici považujú zmienku             
v zakladacej listine comesa Lamperta pre Bzovícky kláštor premonštrátov. V nej              
sa roku 1135 medzi darovanými zemiami a dedinami spomína pravdepodobne aj             
Očová. Hovorí sa v nej: „ ...dedit comes Lampertus terram in Ocyua ad tria aratra cum             
quinque domibus hominum.“  ( „... župan Lampert daroval Očovej  tri poplužia zeme   
s piatimi domami a ľuďmi.“ )  (jedno poplužie je rôzne podľa krajov = od 40 do 80 ha)  
Dokázateľne najstarší záznam o Očovej je vo výsadnej listine panovníka Bélu IV. z roku 
1263, v ktorej sa spomína potok Otchua („ad  flavium Otchua“).  

 
Počiatok moderných dejín Očovej možno datovať od II. Polovice 19. storočia, keď sa 

zrušilo poddanstvo. Súkromne hospodáriaci roľníci prejavovali na prelome 19. a 20. storočia 
záujem o roľnícke družstevníctvo. 

 
Dynamicky sa mení profesijná štruktúra obyvateľstva – vzniká trh práce. Obec sa 

napojila cestnými spojmi na komunikačnú sieť regiónu, čím sa umožňuje prístupnosť do jeho 
hospodárskych a spoločenských centier. Očová sa stáva sídlom vyššej verejnosprávnej 
jednotky – notariátu. Dostala právo vydržiavať ročne dva jarmoky. Počet obyvateľstva 
narastá, pozitívne sa vyvíja jeho veková štruktúra, zvyšuje sa vzdelanostná úroveň. Na prahu 
20. storočia sa do vývoja obce tragicky zapísala 1. svetová vojna v podobe strát na ľudských 
životoch, spôsobila ťažké ujmy vojenským invalidom a hlboko otriasla hospodárskymi 
a sociálnymi možnosťami väčšiny obyvateľstva. Obyvateľstvo sa zamestnáva 
poľnohospodárstvom. Očovania boli známi ako kupci s dobytkom.  

 
Od roku 1928 bola zavedená pravidelná autobusová doprava a Obecný úrad mal 

telefonické spojenie, v roku 1929 bola obec elektrifikovaná. 
 
V jeseni roku 1930 sa začalo s výstavbou terajšej školy a jej stavba bola zrealizovaná 

za 2 roky. Vyučovať sa začalo 3. januára 1933, otvorená oficiálne bola roku 1934 a tak v r. 
2004 sme oslávili 70 výročie otvorenia školy. Do toho času sa učilo na viacerých miestach 
v obci: tzv. Stará škola, Katolícka škola, U Jakubov a v Sýkačkárni. Viackrát bola v Očovej 
navrhovaná aj ľudová škola hospodárska, no najväčší gazdovia ju zamietli.   

            
Ako Očová akceptovala politické zmeny po roku 1938, dokladá fakt, že ako operácia 

proti režimu tu vznikol Revolučný národný výbor a časť mužov  nastúpila do Slovenského 
národného povstania. Obec podporovala povstanie finančne aj materiálne. Rumunská 
a Červená armáda zvádzali koncom februára 1945 ťažké boje o oslobodenie obce Očovej 
(padlo v nich vyše 300 vojakov). Nemecké vojsko odvlieklo dospelých mužov (800) a obec 
vyrabovalo. Počas bojov Očová utrpela aj veľké hmotné škody – vyhorelo 30 domov, 
poškodené boli verejné aj cirkevné objekty. Obec bola oslobodená 1.3.1945, ale vojnový stav 
(ostreľovanie) trval až do konca mesiaca. 

 
Po vojne boli hlavnou úlohou náhrada vojnových škôd (obci pomohla UNRRA), 

obnova demokratického, politického a spoločenského systému. Individuálna, štátna 
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a družstevná bytová a iná výstavby si vyžiadala koncepciu výstavby a zástavby, rozvíjanie 
miestnej komunikačnej siete, elektrických rozvodov – modernú informačnú integráciu 
(miestny rozhlas 1951), regulácia potoka, úprava ciest pre autobusovú dopravu (od 
26.5.1947). Súkromné hospodárenie v poľnohospodárstve nahradilo JRD. 

 
Zvýšila sa zdravotnícka starostlivosť. Od roku 1951 pôsobí v obci obvodný lekár, 

postavilo sa zdravotné stredisko, bola otvorená zubná ambulancia. Nezastupiteľný význam má 
vybudovanie obecného vodovodu v r. 1965, plynofikácia obce – 1993. Do siete miestnych 
vzdelávacích zariadení k základnej škole pribudla materská škola (začala sa stavať v r. 1949) 
a základná umelecká škola. Z verejnoprospešných stavieb má svoj význam objekt obecného 
domu – Obecný úrad (1952), kultúrny dom (ako provizórium 1949, dostavaný v roku 1960) 
a Dom smútku ( 1993 ).  

 
Očová patrí k podpolianskym lokalitám s pôsobivým hudobno-tanečným folklórom.  

Folklór je v súčasnosti výrazným kultúrnym fenoménom v obci vďaka folklórnym súborom 
Očovan a Poľana, ktoré svoju krásu  každoročne predvádzajú na Očovských folklórnych 
slávnostiach – „Očovskej folklórnej hrude“. 

 
Poľnohospodárske družstvo Očová je transformované z Jednotného roľníckeho družstva 
Očová, ktorého začiatky sa datujú od 19. júla 1949. Družstvo systémom nájmu obhospodaruje 
4576 ha pôdy od 1345 oprávnených osôb. (Z toho je 2003 ha ornej pôdy a 2573 ha trvalých 
trávnych porastov. V živočíšnej výrobe sa družstvo zameriava na chov hovädzieho dobytka 
mliečneho typu prevažne holsteinského plemena a chov oviec. Družstvo poskytuje prácu cca 
pre 100 členov a zamestnancov družstva. Deň poľa družstvo organizuje od r. 1995  
každoročne, ako celoslovenský Deň poľa s predvádzaním strojov na zber krmovín. 
    
 
 

    
 
                         Súťaž o najkrajšie priečelie rodinného domu počas konania OFH. 
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Profil Obce Očová 
 
        Obec Očová / ako právnická osoba/ vznikla v roku 1990 na základe zákona SNR 
č.369/1990 Zb.o obecnom zriadení. po komunálnych voľbách 23. a  24. novembra 1990 ako 
orgán územnej samosprávy.  Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok 
Slovenskej republiky.  
Združuje osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt a tvorí  jedno katastrálne územie. 
Sídlom Obce je Obecný úrad Očová.            
       Katastrálne územie Obce Očová  je rozsiahle, geograficky a funkčne rozmanité. Má 
rozlohu 8856 ha, zasahuje od nadmorskej výšky cca 330m až ku 1 333m, čo predstavuje 
výškový rozdiel 1 033m. Stred obce má výšku 400m n.m. 
      Obec sa nachádza v severovýchodnej časti Zvolenského okresu. Leží z časti na území  
vulkánu Poľana, a z časti vo Zvolenskej kotline, podoblasti Slatinská kotlina. Nachádza sa 
približne 5 km od hlavnej tepny Zvolen – Lučenec.   Rozlohou je najväčšou obcou 
Zvolenského okresu.   
      Východná a severná časť katastrálneho územia Očovej je charakteristická najmä 
bohatstvom lesov a atraktívnym tvarovaním terénu typickým pre oblasť Podpoľania. Celá 
východná časť územia je súčasťou Chránenej krajinnej oblasti Poľana, ktorá bola v roku 1990 
zaradená do siete Biosferických rezervácií UNESCO.    
       Prvá písomná zmienka o obci Očová je z roku 1263, avšak archeologické nálezy 
a výsledky historického výskumu v riešenom území a v jeho blízkosti svedčia o osídlení už 
v staršej dobe kamennej – v neolite /lokalita Hrádok pri sútoku Hučavy a Zolnej /.  Nálezy 
majú charakteristické prvky lužickej a kyjatickej kultúry. Bola tiež dokázaná keltská 
prítomnosť a púchovská kultúra. Zvolenská skupina púchovskej kultúry je doložená priamo 
z chotára obce. Podľa archeologických nálezov je Očová oveľa staršia ako zachované prvé 
písomné zmienky. 
Očovú charakterizujú: 
 -  hospodárska prosperita, daná predovšetkým kvalitnou ekonomickou i sociálnou politikou 
Poľnohospodárskeho družstva, ako aj ostatných hospodárskych subjektov a samosprávy, 
-   miestna hrdosť, prejavujúca sa v uchovávaní a rozvíjaní tradičného folklóru a rázovitého 
podpolianskeho nárečia, 
-   komplexnosť, snaha o využívanie miestnych daností a riešenie problémov vo všetkých  
   oblastiach života 
 
Demografické údaje Obce Očová za rok 2015 
 
Počet obyvateľov celkom k 31.12.2015 2530 
Z toho: dospelý občania od 15 rokov 2196 
             deti do 15 rokov 334 
V tom počet obyvateľov na: 
Holcovom Majeri    

122 

Obchoditej               40 
Priemerný vek obyvateľov   42,41 
Prihlásilo sa do obce 38 
Narodilo sa 22 
Zomrelo 33 
Odhlásilo sa 32 
Celkový úbytok obyvateľov 5 
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Štruktúra – podľa posledného sčítania z roku 2011 /na  počet obyvateľov 2634 / 
národnosť Počet  obyvateľov Náboženské vyznanie Počet  obyvateľov 
Slovenská 2422 Rímsko-katolícka cirkev 1022 
Česká 12 Evanjeliská cirkev a.v. 882 
Rómska 19 Gréckokatolícka cirkev 8 
Maďarská 6 Reformované kresťanská  3 
Rusínska 1 NS Jehovovi svetkovia 4 
Poľská 1 Evani. cirkev metodická 6 
Moravská 1 Kresťanské zbory 3 
Ostatné nezistené 172 Nezistené 706 
 
Symboly obce :  
- erb, vlajka, pečať sú zapísané v Heraldickom registri SR pod signatúra O-45/02 
(slovo erb pochádza z nemeckého „die Erbe „ a znamená to dedičstvo) 
V zelenom štíte zlatým rondelom zopäté tri strieborné prstence, v prvom obrátený polmesiac s 
tvárou, v druhom zlatá položená osemhrotá hviezda, v treťom zlatá štvorlupeňová slatostredá 
a zlatokalíšna ruža 
Podkladom bola obecná pečať, pochádzajúca z konca 16. storočia. Odtlačok typária z r.1591 
je uložený v Krajinskom archíve v Budapešti v Altenburgerovej zbierky pečatí 
( MOLBudapest V-5: Altenburger Pecsétgyujteménye). Na pečati s kruhopisom SIGILUS 
OCOVIENSIS ANNO 1591 
 

Laické vysvetlenie erbu : ( ani heraldici presne nevedia symboly vysvetliť ) 
Polmesiac- vpády turkov, traduje sa povesť o turkovi, ktorý sa zaľúbil do 
očovianky 
Kvet – štvorlístok – znak poľnohospodárstva a evanjelikov 

                  Hviezda – šťastné znamenie   
 
 
Identifikačné údaje : 
Názov:  Obec Očová   
Adresa pre poštový styk : Obecný úrad Očová, SNP 330/110, 962 23 Očová  
IČO: 00 320 153                            DIČ: 2021339342  
Právna forma : právnická osoba                                   
OKEČ: 75 110           SK NACE: 84 110 – všeobecná verejná správa           
Okres: Zvolen                       Kraj: Banskobystrický 
Telefónne spojenie: 045/5349069, 0918 621 064      Fax: 045/5349323 
 
Mail: podatelna@ocova.sk     
         starosta@ocova.sk                                                       
Stránka www.ocova.sk                                  

          Veteráni  prechádzajú Očovou počas konania OFH.                                                                   
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Časti obce: 
Obchoditá,  Holcov Majer,  Aladár  a Breziny 
 
                                                                                           
Zaujímavosti: 
rímskokatolícky kostol s oltárom z dielne Majstra Pavla z Levoče 
rodisko a pamätník  polyhistorika Mateja Bela Funtíka 
Múzeum a pamätná izba M.B.Funtíka v starej budove PD Očová                                           
rodisko Štefana Pilárika, Ľudovíta Štefana Šenšela a Jána Roba Poničana 
rodisko husľového virtuóza Jána Berkyho Mrenicu 
rodisko Jána Gašpara Hriska, prvého cimbalistu SĽUKu 
športové letisko a sídlo Aeroklubu Očová 
festival Očovská folklórna hruda                                                          
Remeselný dvor Očová – ponuka výučby remesiel 
architektúra Domu smútku 
letecká skupina Očovskí bačovia 
 

 
Kompetencie Obce  
       Obec je právnickou  osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne 
hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. 
        Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj 
územia a potreby  obyvateľov obce. 
Obec : vykonáva úkony súvisiace s riadnym hospodárením s hnuteľným a nehnuteľným 
majetkom, zostavuje a schvaľuje rozpočet a záverečný účet, rozhoduje vo veciach miestnych 
daní a miestnych poplatkov a vykonáva ich správu, usmerňuje ekonomickú činnosť v obci, 
utvára účinný systém kontroly, zabezpečuje výstavbu a údržbu a vykonáva správu miestnych 
komunikácii, zabezpečuje verejnoprospešné služby, chráni životné prostredie, plní úlohy na 
úseku ochrany spotrebiteľa,  obstaráva a schvaľuje územnoplánovaciu dokumentáciu 
a programy rozvoja, vykonáva vlastnú investičnú činnosť. Obec pri výkone samosprávy tiež   
zabezpečuje verejný poriadok v obci, plní úlohy na úseku sociálnej pomoci, vedie obecnú 
kroniku.  
 
 
 

Starosta obce 
         V komunálnych  voľbách  dňa 15.11. 2014  bol zvolený za 
starostu obce PhDr. Ján Senko, poslanec NR SR,  na volebné obdobie 
2015-2018, počtom hlasov 601,  je starostom prvé volebné obdobie a  
sľub zložil dňa 2.1.2015. Starostu volia obyvatelia obce v priamych 
voľbách na  štyri roky.  
       Starosta je predstaviteľom obce a najvyšším výkonným orgánom 
obce. Vykonáva obecnú správu, zastupuje obec vo vzťahu k štátnym 
orgánom, rozhoduje vo všetkých veciach správy obce, ktoré nie sú 
zákonom alebo štatútom obce vyhradené obecnému zastupiteľstvu a je 
štatutárnym orgánom v  majetkoprávnych vzťahoch obce 
a v pracovnoprávnych vzťahoch zamestnancov obce. Vo vzťahu 

k uzneseniam obecného zastupiteľstva má starosta obce sistačnú právomoc, to znamená, že ak 
sa domnieva, že uznesenie odporuje zákonu alebo je pre obec zjavne nevýhodné, uznesenie 
nepodpíše v určenej zákonnej lehote. 
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Obecné zastupiteľstvo 
 
 
Voľby obecného zastupiteľstva 
      Obecné zastupiteľstvo  je zastupiteľský  zbor obce zložený z  poslancov zvolených 
v priamych voľbách , ktoré sa konali  dňa 15. novembra 2014,  obyvateľmi obce na 4 roky.   
Poslanci sa volia v 1 volebnom obvode na celé volebné obdobie, podľa počtu obyvateľov.   
Zastupiteľský   zbor v  Očovej  je   zložený  z   9  poslancov .   
 
POSLANECKÉ   OBVODY   V   OBCI   OČOVÁ 

Meno poslanca Pridelené ulice v obci 
Ing. Anna Bažíková Štefana Pilárika, Slnečná, 1.mája 
Karol Budinský Holcov Majer, Obchoditá, Breziny, 

Kalinovce, Bugárovo 
Ing. Pavel Holík SNP 

Jozef Ivanič 
 

Komenského,  Dolná, Nábrežná, Mateja 
Bela Funtíka, Gagarinova 

MUDr. Anna Poničanová Jána Palárika, Mieru, Červeného kríža, 
Februárového víťazstva,  
Medzinárodného dňa žien 

Peter Sámeľ J.R.Poničana 
Ing. Juraj Remeselník 
 

Partizánska, Sadovnícka, Lesná, Pri vleku, 
Vodárenská, Dvoriská 

Anna Stanová Jána Ťavodu, Letecká, Družstevná, 
Medzinárodného dňa detí 

Mgr. Ján Šimiak, zástupca starostu ČSA, Športová, Budovateľská 
 
Kompetencie obecného zastupiteľstva 
      Obecné zastupiteľstvo rozhoduje o základných otázkach života obce, najmä je mu 
vyhradené : určovať zásady hospodárenia a nakladanie s majetkom obce, schvaľovať 
najdôležitejšie úkony týkajúce sa tohto majetku a kontrolovať hospodárenie s ním, 
schvaľovať rozpočet obce a jeho zmeny, kontrolovať jeho čerpanie a schvaľovať záverečný 
účet,  rozhodovať o prijatí úveru alebo pôžičky, schvaľovať územný plán obce, rozhodovať 
o zavedení a zrušení miestnej dane alebo miestneho poplatku a určovať ich náležitosti, 
vyhlasovať hlasovanie obyvateľov obce o najdôležitejších otázkach života a rozvoja 
obce,uznášať sa na nariadeniach, určovať organizáciu obecného úradu a určovať plat starostu 
a hlavného kontrolóra, zriaďovať funkciu hlavného kontrolóra, schvaľovať poriadok 
odmeňovania zamestnancov obce vypracovaný podľa osobitného predpisu, ako aj ďalšie 
predpisy.  Obecnému zastupiteľstvu je vyhradené tiež zriaďovať, zrušovať a kontrolovať 
rozpočtové a príspevkové organizácie obce a na návrh starostu vymenúvať a odvolávať ich 
vedúcich, schvaľovať združovanie obecných prostriedkov, zriaďovať a zrušovať orgány 
potrebné na samosprávu obce, udeľovať čestné občianstvo obce, ustanoviť erb obce, vlajku 
obce, pečať obce.  
     Obecné zastupiteľstvo sa schádza najmenej raz za tri mesiace, jeho zasadnutie zvoláva 
a vedie starosta obce. Rokovanie zastupiteľstva je verejné a v roku 2015 zastupiteľstvo 
zasadalo 8-krát a to dňa 2.1.,26.2.,30.4.,18.5.,29.6.,30.7.,5.10. a 14.12.2015, za rok 2015 bolo 
prijatých 120 uznesení, ktoré sú zverejnené na web stránke obce. 
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Komisie obecného zastupiteľstva schválené uznesením č.7/2015 
       Obec rieši odborné problémy prostredníctvom 5 stálych  komisií: 
 
Komisia finančná, správy majetku a podnikateľských aktivít 
Ing. Pavel Holík (poslanec OZ) – predseda 
Anna Stanová (poslankyňa OZ) – člen 
Ing. Michal Storoška, PhD. – člen 
Ing. Miroslava Rajčoková – člen 
JUDr. Lenka Stančíková – člen                                            
Anna Hossová – zapisovateľka    
 
Komisia na ochranu verejného poriadku a sociálnych vecí                 
Mgr. Ján Šimiak (poslanec OZ) – predseda   
MUDr. Anna Poničanová (poslankyňa OZ) – člen 
PhDr. Jana Šníderová – člen 
Ing. Miroslav Ľupták – člen 
RNDr. Viera Holíková – člen 
Anna Výbohová – zapisovateľka                                       
 
Komisia stavebná a životného prostredia 
Ing. Juraj Remeselník (poslanec OZ) – predseda 
Karol Budinský (poslanec OZ) – člen 
Peter Sámeľ ( poslanec OZ ) - člen 
Ing. Marián Kmeť – člen                                                                      
Ing. Ján Rajčok– člen 
Janka Holíková – zapisovateľka      
                                         
Komisia školstva, kultúry a športu 
Ing. Anna Bažíková (poslanec OZ) – predseda 
Jozef Ivanič (poslanec OZ) - člen 
Ing. Juraj Chabada – člen                                                          
Ján Chabada – člen 
Viera Šimkovičová – člen 
Danka Dorotová – zapisovateľka     
                                                           
Komisia na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov 
MUDr. Anna Poničanová (poslanec OZ) – predseda                                            
Karol Budinský  (poslanec OZ) – člen                                       
Anna Stanová (poslankyňa OZ) - člen 
Svatava Trnková – zapisovateľka                                                               
 
 
 
Hlavný kontrolór  
         Ing. Oľga Štollmannová  bola zvolená do funkcie 28.7.2011 na 5. zasadnutí obecného 
zastupiteľstva ,  uznesením č.50/2011 na obdobie 6. rokov.  Vzdala sa svojej funkcie 
k 28.2.2015. Na 5 .zasadnutí OZ dňa 29.6.2015 uznesením č.63/2015 bola zvolená  za hlavnú 
kontrolórku Ing. Mária Bíziková, ktorá v roku 2015  pracovala v zmysle plánu práce 
schváleného Obecným zastupiteľstvom . 
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Správa o kontrolnej činnosti  za rok 2015 
 
V roku 2015 došlo k zmene vo funkcii hlavného kontrolóra obce Očová od 15. júla 2015. 
V I. polroku bolo vypracované odborné  stanovisko k Záverečnému účtu za rok 2014.  
V II. polroku na základe plánu kontrolnej činnosti boli vykonané nasledovné kontroly: 
      1. Kontrola plnenia uznesení – boli vypracované a predložené na rokovanie OZ  2  

správy o kontrole plnenia uznesení prijatých  OZ  od 23. 10. 2014 do  14. 12. 2015. 
      2. Následná finančná kontrola plnenia príjmov výdavkov a finančných operácií    
          a čerpania rozpočtu za II. polrok 2014 na Obecnom úrade. O výsledku kontroly  
          bola vypracovaná správa a boli prijaté opatrenia na odstránenie nedostatkov.  
      3. Následná finančná kontrola príjmov, výdavkov a finančných operácií za obdobie  
          rokov 2012 až 2014 na Základnej umeleckej škole v Očovej. O výsledku kontroly bol  
          vypracovaný záznam, pretože neboli zistené žiadne závažné nedostatky 
     4. Bol vypracovaný plán kontrolnej činnosti na II. polrok 2016, ktorý bol schválený   
         OZ. 
     5. Bolo vypracované Stanovisko k rozpočtu na rok 2016 a viacročnému   
         programovému  rozpočtu na roky 2017 a 2018 
 
Okrem spracovaných materiálov som sa zúčastňovala na poradách s poslancami OZ a  na 
zasadnutí finančnej komisie. 
 
 
Schválené právne normy obce Očová v roku 2015: 
Vnútorný predpis č.6/2015 – Vydávanie vnútorných predpisov 
Vnútorný predpis č.3/2015 -  Spracovanie údajov a postupov pri vedení personálno-mzdovej 
agendy  
Vnútorný predpis č.4/2015 – Zabezpečenie stravovania zamestnancov 
Vnútorný predpis č.1/2015 – Pracovný čas zamestnancov a evidencia pracovného času 
Vnútorný predpis č.5/2015 – Zásady upravujúce pracovné cesta a výplaty náhrad pri 
pracovných cestách v pôsobnosti Obce Očová (  z.č.283/2002 Z.z. o cestovných náhradách ) 
Vnútorný predpis č.2/2015 – Zásady upravujúce nárok na dovolenku a jej čerpanie 
 
Interné smernice: 
Rokovací poriadok komisií Obecného zastupiteľstva obce Očová -2015 
Kolektívna  zmluva ZO Sloves pri OcÚ Zvolenská Slatina - 2015 
Smernica o vykonaní finančnej kontroly – 1/2015 
Povodňový plán záchranných práce obce Očová- 2015 
Program sociálneho a hospodárskeho rozvoja Obce Očová do roku 2007 s výhľadom do roku 
do 2010 
Smernica o niektorých  opatreniach súvisiacich s oznamovaním protispoločenskej činnosti 
v podmienkach obce Očová – 7/2015 
Zásady odmeňovania poslancov, členov a zapisovateľov komisií obecného zastupiteľstva 
obce Očová- 2015 
 
Všeobecne záväzné nariadenia Obce Očová podľa platných právnych noriem zverejnené na 
stránke obce. 
 
 
 
 



 13 

                           Obecný úrad 
 
Je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva a starostu obce, zabezpečuje organizačné 
a administratívne veci. Prácu obecného úradu organizuje starosta obce .  
 
Zamestnanci obecného úradu k 31.12.2015: 
Janka Holíková, prednostka úradu 
Anna Výbohová , referent na úseku evidencie obyvateľstva 
Anna Hossová, hospodárka obce 
Danka Dorotová, administratívny pracovník 
Svatava Trnková, samostatný referent – organizačné oddelenie 
Anna Motyčková, upratovačka   
Eva Priadková, opatrovateľka 
 
Služby v obci: 
Predajňa COOP Jednota, Ul. 1.mája , SNP a Holcov Majer 
Predajňa mäsa , Očová SNP    
Rozličný tovar- Mária Lalíková, prevádzka dom služieb 
M-Market a.s. predajňa BALLA ul. SNP  
Kvetinárstvo Anna Stanová 1.mája 
Priemysel, Fabianyova, SNP 477 
Hostinec, SNP 477 
Reštaurácia Očová s.r.o., 1 mája 594 
Espresso M+M, Partizánska 181/1 
Caffé Bar Wellness SNP 1454 Očová 
Kadernictvo NICOL- prevádzka dom služieb 
Kaderníctvo Bridišová, SNP 
PERON Slovakia s.r.o.- čistiareň a práčovňa ČSA 79 
CREDITINVEST s.r.o., 1.mája 21- Gazdovský dvor 
Pekáreň Chamír, prevádzka Očová 
Očovan Klub, SNP 339/67 
ElitGym, SNP 339/67 
Obecné služby Očová 
Eva Mullerová, Magichobby, Gagarinova 16, Očová 
Slovenská pošta, a.s. pobočka Očová 
Welness-relax Centrum, SNP 451/143 Očová 
Spoločenstvo vlastníkov bytov ulica Družstevná Očová   
Spločenstvo vlastníkov bytov ulica Š.Pilárika Očová 
Súkromná stredná škola obchodu a služieb, Očová 
Aeroklub Očová 
 
Zdravotníctvo: 
MUDr. Anna Poničanová , praktický lekár pre dospelých  
PHARMATIA-DA+JA s.r.o. – Lekáreň v zdravotnom stredisku 
 
Priemysel: 
KINS, s.r.o. SNP 325/104  
Pozemkové spoločenstvo Obce Očová 
Slovenský aeroklub Očová, Letisko Očová 
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J.L.V.Drevospol, s.r.o. prevádzka Holcov Majer                   
JIM – Stav, s.r.o., ulica Partizánska  8 
Stolárstvo – Ťavoda, SNP Očová 
Ján Vaľúška-spracovanie dreva Očová 
PECE, s.r.o. Očová 
12 prevádzok nachádzajúcich sa v katastrálnom území obce  
samostatne zárobkovo činné osoby v obci 
 
Poľnohospodárska výroba : 
Poľnohospodárske družstvo Očová 
 5  prevádzok nachádzajúcich sa v katastrálnom území obce 
 samostatne hospodáriaci roľníci. 
 
Spoločné úradovne pre viaceré obce: 
Spoločný obecný úrad (SOU) bol zriadený na základe zmluvy zo dňa 27.1.2003 s účinnosťou 
od 1.1.2003 na dobu neurčitú. Účastníkmi SOU je 23 obcí (mesto Zvolen, obce :Babiná, 
Bacúrov, Breziny, Budča, Dobrá Niva, Dubové, Kováčová, Lieskovec, Lukavica,Michalková, 
Očová, Ostrá Lúka, Pliešovce, Podzámčok, Sása, Sielnica, Tŕnie, Turová, Veľká Lúka, 
Železná Breznica, Bzovská Lehôtka, Hronská Breznica. 
Spoločný obecný úrad je zriadený na zabezpečovanie úloh : 
Stavebného úradu na úseku územného rozhodovania a stavebného poriadku 
Na úseku ochrany vôd a hospodárení s nimi 
Na úseku pozemných komunikácií 
Na úseku ochrany drevín 
Na prenesený výkon štátnej správy na obce 
Sídlo : Mesto Zvolen 
          Námestie Slobody 22, 
          960 01  Zvolen 
 
Farské úrady:  
 
Rímskokatolícka cirkev  
Farský úrad Očová  
ČSA  93/87,  
962 23 Očová  
 tel: 5349375     
 
 
                              
            
  Evanjelická cirkev augsburského vyznania na    
  Slovensku Očová 
  Farský úrad Očová  
  1.mája 10,  
  962 23 Očová,  
   tel: 5349392 
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Rozpočtové organizácie obce s právnou subjektivitou 
 

Základná škola s materskou školou Mateja Bela Funtíka 
962 23  Očová, UL.ČSA  č.109/ 91,    IČO 37833740      DIČ: 2021668671 
Organizačné zložky: Základná škola - prenesené kompetencie: 
                           Materská škola, Školský klub, Školské jedálne a Centrum voľného času 
                            - originálne kompetencie 
                            Zriadené: 1.7.2002 a dodatky  
 
Vyhodnotenie je urobené za školský rok 2014/2015  
(údaje o žiakoch ZŠ a  deťoch v MŠ do 31. 8. 2015):  
Počet žiakov ZŠ :     1. 9. 2014 – nastúpilo 170                  

30. 6. 2015 – ukončilo 169 žiakov (odsťahovanie z Očovej)                                    
 1. – 4. ročník: 83 žiakov   ( 35 dievčat,  48 chlapcov)                         

5. – 9. ročník: 78 žiakov   ( 37 dievčat,  41 chlapcov)                        
špeciálna trieda: 8 žiakov (  4 dievčatá,  4 chlapci) 

Všetci žiaci 9.(8.) ročníka boli k 30. 06. 2015 prijatí na stredné školy podľa toho,  
ako sa hlásili  na základe vlastného výberu a záujmu: 
Gymnáziá   3 žiaci  4-ročné štúdium s maturitou 
Súkromná škola úžitkového výtvarníctva 1 žiačka 4-ročné štúdium s maturitou 
Zdravotnícke školy   3 žiačky 4-ročné štúdium s maturitou  
SOŠ  informačných technológií  1 žiačka 4-ročné štúdium s maturitou 
SPŠ J. Murgaša   1 žiak  4-ročné štúdium s maturitou  
SPŠ dopravná   4 žiaci  3-ročné štúdium 
Technická akadémia   1 žiak  4-ročné štúdium s maturitou 
SSOŠ OaS Očová (z 8. ročníka)  1 žiak  2-ročný učebný odbor 
UV. Gaňu (zo ŠT)   1 žiačka 3-ročné štúdium 
 nepokračuje v štúdiu (zo ŠT)  1 žiak absolvoval 10 rokov  PŠD na ZŠ 
V školskom klube: 46 žiakov prihlásených k 1. 9. 2014 
                                   44 žiakov  1. – 4. ročníka s pravidelnou dochádzkou 
                                      2 žiaci  s nepravidelnou dochádzkou (len niektoré dni v týždni) 
Počet stravníkov v ZŠ:   125 žiakov  (65 z I. stupňa, 60 z II. stupňa) 
       27 zamestnancov ZŠ 
       41 cudzích stravníkov (OcÚ, zamestnanci DSD, z obce) 
       27 klientov DSD 
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Krúžky:         
V školskom roku 2013/2014 boli krúžky organizované pod hlavičkou Centra voľného času pri 
ZŠ  s MŠ Mateja Bela – Funtíka v Očovej. Činnosť krúžkov (záujmových útvarov) bola 
financovaná z prostriedkov CVČ a vzdelávacích poukazov a Národného projektu inkluzívnej 
edukácie:                                Krúžok:                    Vedúci: 

              futbalový st. žiaci  Ján Šimkovič 
    futbalový ml. žiaci  Pavel Gajdoš    
 folklórno-tanečný  Viera Šimkovičová 
 konverzácia z ANJ  PhDr. Dáša Oravcová 
 Požiarnický        Dušan Hancko st. 
 Žurnalistický       Mgr. Mária Mruškovičová 
 Poľovnícky       Ján Jankov 
 Všešportový   Pavel Gajdoš 
 Zdravotnícky        Bc. Ľubomír Celík 
 Rybársky   Ing. Daniel Poničan  
 Spevácka   Mgr. Lucia Luptáková 
 Matematický   Mgr. Alena Gondecová 

                 informaticko-technický PaedDr. Roman Stadtrucker 
                             V krúžkoch spolu pracovalo 183  žiakov. Niektorí žiaci  pracovali v dvoch až troch 

krúžkoch. Počas letných prázdnin bol CVČ zorganizovaný pre žiakov pobytový  tábor 
s počtom 20 zúčastnených žiakov v stredisku „KÚPKO“ Dolná Strehová.  V tábore mali žiaci 
pripravené tvorivé dielne, športové aktivity, výlet na hrad  Modrý Kameň s kúpanie. 
Vedúcimi v tábore boli učiteľky ZŠ. 
Národná protidrogová stratégia                                                                                                                 

a preventívne výchovno-vzdelávacie programy 
Počas školského roka bola celá škola zapojená  do dlhodobých  preventívnych 
programov:  
Nenič svoje múdre telo – I. stupeň – formovanie postoja k správnej životospráve.                         
Ako poznám sám seba – II. stupeň – prevencia, výchova k zdravému životnému štýlu, 
formovanie osobnosti žiaka, pozitívne životné postoje.                                                                                      
Cesta k emocionálnej zrelosti – II. stupeň -uvedomovanie si samého seba.                          
Rovesnícke programy – v 7. ročníku – peer program. 

         Vzdelávacie programy a projekt 
         16. 10. 2014         Deň správnej výživy  – rozhlasová relácia pre žiakov   a ochutnávka    
          ovocných a zeleninových šalátov   v školskej jedálni – pripravili kuchárky 
          11.- 25. 11. 2013 „Týždeň vzdelávania“ alebo „Kto dostane najviac jednotiek“ pre  
           2. –9. ročník podmienkou bolo získanie najmenej. V prvom ročníku sú žiaci hodnotení 

rôznym spôsobom, preto sa do súťaže nezapojili. Najlepší a ocenení :    

 

MENO ŽIAKA TRIEDA JEDNOTKY 
Nina Pramuková 2. 9 
Michal Celík, Michal Obrcian 3. 5 
Michal Šálka 4. 6 
Kristián Lupták 5. 13 
Simona Račková 6. 5 
žiaden žiak nesplnil podmienky 7. - 
Lenka Halamová 8.  6 
Stanislav Kováč, Žaneta Kováčová 8.ŠT 6 
Matej Chabada, Patrik Kriek, Benjamín Rudík 9. 6 
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4. 12. 2014   „Stredoškolák“ – profesijné poradenstvo pre žiakov 9. ročníka                                            
3. 03. 2045   PANSOPHIA      -  beseda s prezentáciou: 
   Vesmírníček  pre žiakov 2. – 4. ročníka 
   Astrophia – Vesmír, konečná stanica – pre 5. – 9. ročník                                        
23. 04. 2015  Zdravotnícka príprava – praktické ukážky zásahu rýchlej zdravotnej    
                         pomoci, záchranárske vozidlá civilné a vojenské, MUDr. Ivana  
                         Gutzelnig, Bc. Ľubomír Celík, vojenský a civilný záchranný tím – pre   
                         1. – 4. ročník 
18. 06. 2015 Čitateľský maratón – zapojilo sa 137 žiakov v ten deň prítomných v  
                         škole 

 
Kultúrne programy a podujatia zorganizované triedami a školou 
Celoškolské podujatia 
24. 10. 2014      Strašidelný mlyn – masky podľa rozprávok Pavla Dobšinského, RD Očová,     
                             občerstvenie (perník) upiekli kuchárky v ZŠ, nápoje zabezpečila ZUŠ 
07. 11. 2014      Celoslovenská konferencia škôl s regionálnou výchovou a vyučovaním –    
                             organizátor ZŠ, miesto konania RD Očová, účasť asi 26 škôl 
17.- 21. 11. 2014 Týždeň boja proti drogám – besedy, športové podujatia, okresná konferencia    
                             Križovatky šťastia, na ktorej sa zúčastnili žiaci 7. ročníka 
05. 12. 2014       Mikuláš v škole – pripravili členovia Žiackeho školského parlamentu   
12. 12. 2014         Slávnostná akadémia k 80. výročiu otvorenia školy v Očovej pre pozvaných    
                              hostí,  bývalých zamestnancov, terajších zamestnancov a žiakov 
13. 10. 2014   Očovské Vianoce v RD – stánok s výrobkami žiakov, vystúpenie DFS    
                              Poľana  v kultúrnom programe 
14. 12. 2014       Repríza akadémie k 80. výročiu otvorenia školy pre rodičov a verejnosť 
12. 02. 2015          Fašiangový karneval v KD, diskotéka, na občerstvenie a ceny pre    
                              najkrajšie masky   poskytlo finančné prostriedky OZ ZRPŠ 
16. 03. 2015   Veľkonočné tvorivé dielne pre žiakov, rodičov a starých rodičov –    
                              zhotovovanie  veľkonočných ozdôb pre potešenie a na predaj  
22. 03. 2015      Vítanie jari v Očovej – predajný stánok, vystúpenie DFS Poľana    
                              v kultúrnom  programe 
01. 06. 2015         MDD – filmové predstavenie a športové podujatia; sladkosti a nápoje    
                             poskytli OZ  ZRPŠ a OcÚ Očová 
 
 
 

MENO ŽIAKA TRIEDA JEDNOTKY 
Nina Pramuková 2. 9 
Michal Celík, Michal Obrcian 3. 5 
Michal Šálka 4. 6 
Kristián Lupták 5. 13 
Simona Račková 6. 5 
žiaden žiak nesplnil podmienky 7. - 
Lenka Halamová 8.  6 
Stanislav Kováč, Žaneta Kováčová 8.ŠT 6 
Matej Chabada, Patrik Kriek, Benjamín Rudík 9. 6 
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Triedne podujatia  
16. 10. 2014 Tvorivé dielne so starými rodičmi k Mesiacu úcty k starším, téma – plody 

jesene; 1. ročník, Mgr. Ivaničová 
24. 10. 2014 Pasovanie prvákov – program na prijatie prvákov do cechu žiakov ZŠ, 1. 

ročník, Mgr. Kasanová, Žiacky parlament, Mgr. Ivaničová 
29. 10. 2014 Tvorivé dielne – výroba batikovaných tričiek, ŠT, Mgr. L. Luptáková 
04. 02. 2015 Beseda s policajtkou, 1. ročník, Z. Huliaková, Mgr. Ivaničová 
28. 05. 2015 Beseda s hasičom, 1. ročník, D. Hancko, Mgr. Ivaničová 
Vystúpenia a programy DFS Poľana 
  17. 09. 2014       Deň slovenských letcov, Zolná                                                                  
20. 09. 2014       Medzinárodný folklórny festival Zlatý Levík, Nové Zámky                                                    
.     11. 2014       Očovská pesnička                   
13. 12. 2014       Očovské Vianoce ... vystúpenie v kultúrnom  programe                                                   
29. 01. 2015         Vystúpenie pre Klub žien vo Zvolene, DJGT                                                                   
10. 03. 2015         Vystúpenie pre dôchodkyne – pozdrav k MDŽ, Centrum Zvolen                                     
28. 03. 2015         Prehliadka choreografií, Dobrá Niva, 3. miesto                                                                 
28. – 31. 05.2015 Brodsko kolo – Slavónski Brod, Chorvátsko                                                               
21. 05. 2015        Kováčová – pietna spomienka – koniec 2. svetovej vojny                                                    
06. 2015               XVIII. nesúťažná prehliadka DFS, Očová                                                                         
06. 06. 2015         Kováčová – vystúpenie pre klientov LD Marína so srbským súborom   

                               Vienok z Kysača            
  07.-09. 08.2015  OFH – vystúpenie v programoch v piatok a nedeľu 
 

 
 
 
Výlety, exkurzie                     
ako súčasť a doplnenie výchovno-vzdelávacieho procesu 

15. 10. 2014     Bratislava – Tutanchamón, Dopravné múzeum 5. – 9. roč. – exkurzia 
27. 11. 2014     Zvolen -  Krajská knižnica Ľ. Štúra   4. roč. – exkurzia                    
27. 01. 2015     Banská Bystrica – OU V. Gaňu, Zvolen – POS ŠT – exkurzia                           
22. – 28. 02. 2015  Londýn – vzdelávací a poznávací zájazd 8. – 9. roč./8 žiakov/                            
29. 04. 2015     Zvolen – Zvolenský zámok   3. roč.                                                    
02. 06. 2015     Oravský podzámok, Oravská priehrada 2. – 3. roč., výlet                                   
11. 06. 2015     Červený Kameň, Mohyla pod Bradlom, 4. roč., výlet                                          
16. 06. 2015     Modrý Kameň, Dolná Strehová                        5.,6.,7.,9.roč., výlet                               
16. 06. 2015     Bratislava      8. roč., výlet                                         
17. 06. 2015     Pustý Hrad – vlastivedná vychádzka  4. roč. 
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Úspechy žiakov v školskom roku 2014/2015: 
 
 
 

 
UMIESTNENIE 

ŽIAKOV 
 

SÚŤAŽ 
 

MENO  ŽIAKA 
 

TRIEDA 

OBVOD 
OKRES 

REGIÓN 
KRAJ 

 
ŽIAKA 
PRIPRAVOVALI 

Olympiáda  
slovenský jazyk:  
kategória C 

 
Patrik Kriek 

 
9. 

 
2. miesto 

 
- 

 
Mgr. M. 
Mruškovičová 

olympiáda – anglický 
jazyk: kategória 1B 

 
Patrik Kriek 

 
9. 

 
6. miesto 

 
- 

 
PhDr. D. Oravcová 

Dejepisná olympiáda: 
kategória C 

 
Patrik Kriek 

 
9. 

 
2. miesto 

  
Mgr. K. Rajčoková 

Chemická olympiáda: 
kategória D 

 
Patrik Kriek 

 
9. 

 
4. miesto 

  
Ing. B. Pivolusková 

Fyzikálna olympiáda: 
kategória E 

 
Patrik Kriek 

 
9. 

 
4. miesto 

úspešný 
riešiteľ 

(8.miesto) 

 
PaedDr. R. 
Stadtrucker 
 

Dejepisná olympiáda: 
kategória C 

Benjamín Rudík 9. 3. miesto  
- 

 
Mgr. K. Rajčoková 

Technická 
olympiáda: kategória 
A 

Tomáš Cibuľa 
Matej Chabada 

 
9. 

 
2. miesto 

 
- 

Mgr. A. Gondecová 
PaedDr. R. 
Stadtrucker 

Matematická 
olympiáda: kategória 
Z9 

 
Benjamín Rudík 

 
9. 

 
7. miesto 

 
- 

 
Mgr. A. Gondecová 

70. výročie 
oslobodenia – 
vedomostná súťaž 

Patik Kriek 
Tomáš Cibuľa 
Benjamín Rudík 

 
9. 

 
2. miesto 

 
- 

 
Mgr. K. Rajčoková 

Slávik Slovenska Miriam Sásová 8. 2. miesto - PaedDr. A. Toběrná 
Biblická olympiáda – 
seniorálne kolo 

Lucia Halamová 
Lenka Halamová 

8. 
8. 

- 4. miesto 
5. miesto 

 
Mgr. I. Paľovová 

Matematická 
olympiáda: kategória 
Z8 

 
Lucia Halamová 

 
8. 

 
7. miesto 

 
- 

 
Mgr. A. Gondecová 

Technická 
olympiáda. kategória 
B 

 
Jakub Poničan 

6.  
1. miesto 

 
4. miesto 

Mgr. A. Gondecová 
PaedDr. R. 
Stadtrucker 

Biologická 
olympiáda 
kategória D 

Jakub Poničan 6.  
1. miesto 

-  
PaedDr. A. Sojková 

Dejepisná olympiáda: 
kategória F 

Kristína 
Orfánusová 
Simona Račková 

6. 
6. 

6. miesto 
7. miesto 

 
- 

 
Mgr. K. Rajčoková 

Spievanky pod 
Poľanou 

Tereza 
Dominiková 

6. 2. miesto -  

PINK SONG 2015 Ema Huliaková 4. - Zlaté pásmo Mgr. L. Luptáková 
Hviezdoslavov Kubín Dávid Kamenský 3. 3. miesto - PaedDr. M. Račková 
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Materská škola: 
Počet zapísaných detí:  68  – z toho 24 predškolákov – 2 s odloženou PŠD 
Počet oddelení:                         3 
 
Počet stravníkov:  51  detí (priemerný údaj) 
    9 zamestnancov MŠ 
 
Podrobnejšie informácie sú v Správe o výchovno-vzdelávacej činnosti ZŠ a MŠ za školský 
rok  2014/2015, ktorá je zverejnená na webovom sídle školy: www.zsocova.edu.sk 
 
 

 
 
 
 
 
 
          

Základná umelecká škola – originálna kompetencia 
Ul. SNP 331/112,  962  23  Očová 
IČO: 378337       DIČ: 2021675458 
Zriadená 01.01.1999 a dodatkami č. 1 z 01.07.2002 o prechode zriaďovateľskej pôsobnosti, č. 
2 z 17.04.2007 o zmene názvu školy, č. 3 z 27.06.2011 o zriadení alokovaných pracovísk, č. 4 
z 24.10.2013.  
 
Počet žiakov 
V školskom roku 2014/2015 študovalo na Základnej umeleckej škole spolu 318 žiakov vo 
všetkých odboroch. Z toho 
v individuálnej forme vyučovania:   106 žiakov  
v skupinovej forme vyučovania:    210 žiakov. 
v štúdiu pre dospelých     2 žiaci. 
 
Počet žiakov na ktorých škola dostávala normatívne finančné prostriedky 
Individuálna forma vyučovania   105 žiakov 
Skupinová forma vyučovania   176 žiakov 
Spolu      281 žiakov 
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Elokované pracoviská školy- žiaci študujúci priamo na pobočkách  
 
Vígľaš  Individuálna forma vyučovania 24 
  Skupinová forma vyučovania 43 
 
Lieskovec Individuálna forma vyučovania 4 
  Skupinová forma vyučovania 33 
 
Odbory v ZUŠ  
 
Hudobný odbor – vyučovala sa hra na nástrojoch – klavír, 
keyboard, husle, viola, kontrabas, gitara, zobcová flauta, 
klarinet, akordeón, cimbal, spev. V rámci hudobného odboru 
a vyučovali povinné predmety ako komorná hra, komorný 
spev. Hudobný odbor navštevovalo spolu 108 žiakov, z toho 2 
žiaci navštevovali  v štúdium pre dospelých. 
Tanečný odbor – vyučovalo sa v prípravnom štúdiu I. a II., 
tanečná príprava, tanečná prax, klasický, ľudový, moderný 
a džezový tanec, súborová práca. Spolu navštevovalo  tanečný 
odbor 130 žiakov. 
Výtvarný odbor – v rámci výtvarného odboru získavali žiaci 
zručnosti v technikách: kresba, maľba, grafika, dekoratívne techniky, modelovanie a práca 
s hlinou. Výtvarný odbor navštevovalo 80 žiakov. 

Činnosť Základnej umeleckej školy 
v školskom roku 2014/2015 

ZUŠ poskytuje svojím žiakom v rámci 
základného štúdia základné umelecké vzdelanie 
v uvedených odboroch a stupňoch vzdelania. Tie 
sú východiskom pre ďalšie umelecké 
vzdelávanie na konzervatóriách alebo stredných 
a vysokých školách s umeleckým či 
pedagogickým zameraním. Časť žiakov navštevujúcich školu uplatní nadobudnuté vedomosti, 
zručnosti, návyky priamo v rámci záujmovej umeleckej činnosti 
priamo vo svojej obci či v okolitých obciach alebo 
v individuálnej umeleckej tvorbe.  

Príležitostí na prezentáciu Základnej umeleckej školy priamo 
v Očovej, ale aj v okolitých obciach, kde má škola svoje 
elokované pracoviská, bolo počas celého roka dostatok. Škola sa 
prezentovala smerom k rodičom a širšej verejnosti  pravidelnými 
triednymi, štvrťročnými, polročnými a záverečnými koncertmi 
hudobného a tanečného odboru a výstavami prác žiakov 
výtvarného odboru. Koncerty  jednotlivých odborov sa 
pravidelne organizovali aj na pobočkách školy. Žiaci svoje prezentovali nielen  na 
vystúpeniach pripravovaných priamo školou, ale aj na spoločných projektoch s obcou Očová - 
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Očovská pesnička, Strašidelný mlyn, Očovské Vianoce, Vítanie jari v Očovej a tanečný odbor 
sa predstavil na 12. Ročníku Očovskej folklórnej hrudy. Žiaci potešili oko diváka na rôznych 
podujatiach aj mimo obce Očová. Novoročné zvítanie na Zvolenskom zámku spolu so ZUŠ 
Nádvorná 10 sa už pomaly stáva tradíciou. Spestrením bol Valentínsky ples Rotary clubu 
Zvolen, či Noc múzeí a galérií na Zvolenskom zámku, vystúpenie pre UKSUP vo Vígľaši. 
Tradičnými sa už stávajú Oslavy 1. mája v Lieskovci, Cyklojazda o Slatinský Zlatý dukát, 
vystúpenia pre DSS a DD Bukovec v Sebedíne a Hrochoti, či Vianočná akadémia vo Vígľaši. 
Ľudová hudba školy účinkovala v programe 50. ročníka folklórnych slávností pod Poľanou 
v Detve. V roku 2015 Základná umelecká škola oslávila 20. výročie svojho vzniku 
slávnostným koncertom, na ktorom sa okrem pedagógov školy predstavili aj hostia a bývalí 
absolventi ZUŠ Očová.  
Žiaci školy absolvovali v školskom roku 2014/2015 spolu 32 vystúpení rôzneho charakteru, 
z toho školou bolo organizovaných  20 vystúpení a 12 vystúpení organizovali iné inštitúcie. 
Okrem vystúpení sa žiaci zúčastnili aj súťaží, na ktorých získali v rámci svojich kategórií 
veľmi pekné umiestenia. 
    
Výsledky súťaží: 
Iuventus canti - Medzinárodná spevácka súťaž Imricha Godina v klasickom speve 
1. miesto v II. kategórii - Benjamín Rudík, tr. uč. Mgr. art. Eva Lucká 
Talent revúca - Celoslovenská súťaž vlastnej hudobnej tvorby žiakov ZUŠ 
1. miesto II. kategória - Dana Rudíková, hra na klavíri, tr. uč. Lidziya Trafimchyk 
2. miesto II. kategória - Dana Rudíková, hra na klavíri, tr. uč. Lidziya Trafimchyk, 
Alexandra Mruškovičová, hra na flaute, tr. uč. Mgr. art. Miroslav Poprádi 
 
Hnúšťanský akord 2015 – Okresná súťaž žiakov ZUŠ v hudobnej náuke 
2. miesto A. kategória – Zuzana Šuleková, Petra Hrončiaková, Bianka Bieliková 
 
Zlatá struna 2015 v Hriňovej - oblastná súťaž žiakov v hre na sláčikové nástroje 
2. miesto v II. kategórii- Alexandra Koreňová, hra na husliach, tr. uč. Mgr. art. Lenka 
Jančová 
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Domov seniorov Dolinka –       prenesená kompetencia 
 
Dom dôchodcov a Dom sociálnych služieb pre dospelých Očová 
962 23 Očová, UL.ČSA 67/57  IČO: 45021813   DIČ: 2022635912 
Zriadený: 1.5.2008, dodatok 10.10.2008  
Počet zamestnancov: 
V sociálnom zariadení pracovalo k 31.12.2015  14,5  zamestnancov,z toho: 
Riaditeľ      0,5 x   riaditeľ,  
Sociálne oddelenie      0,5 x  sociálny pracovník a garant poskytovaných sociálnych  

služieb 
  1 x  inštruktorky sociálnej rehabilitácie 

Ekonomicko - prevádzkové oddelenie       1 x  mzdová a ekonomická agenda,   
                                                                                  administratívne činnosti 
Technický personál             1 x  upratovačka 
                                            1 x  výdaj stravy 
Zdravotný personál      1 x  hlavná sestra 
                                            6 x    opatrovateľka 
       2,5 x pomocný ošetrovateľ   
Počet klientov: 
Stav klientov  k: 01.01.2015     26   klientov 
Stav klientov  k: 31.12.2015     26   klientov 
 
Prijatí  klienti v roku  2015        

    Meno a priezvisko Dátum narodenia Dátum prijatia Zaradenie 
PSS 

Majdáková  Helena 5.8.1931 6.5.2015 ZpS 
Murínová Anna 24.3.1927 7.5.2015 ZpS 
Jasová Mária 18.8.1933 13.5.2015 ZpS 
Svoreňová Mária 25.2.1936 15.5.2015 Zps 
Jaso Dušan 15.9.1956 4.6.2015 DSS 
Anna Gunthnerová 19.1.1933 14.9.2015 DS 
Gašpar Samuel 25.07.1926 21.09.2015 ZpS 
Mária Malackaničová 20.10.1941 12.11.2015 ZpS 
  
Zomrelí  klienti v roku  2015          klientov: 

    Meno a priezvisko Dátum narodenia Dátum prijatia Dátum úmrtia 

Jombíková Anna 4.2.1922 01.12.2008 31.3.2015 
Chudá Veronika 26.9.1934 08.09.2014 09.4.2015 
Bakšiová Elena 27.4.1928 16.03.2009 21.4.2015 
Ďurčíková Anna 26.6.1935 06.05.2010 27.4.2015  
Dorot Ondrej 26.10.1931 09.03.2010 27.4.2015  
Majdáková Helena 5.8.1931 06.05.2015 29.8.2015 
 
Klienti, ktorí odišli na vlastnú žiadosť z DSD 

    Meno a priezvisko Dátum narodenia Dátum prijatia Dátum 
odchodu 

Jaso Dušan 15.9.1956 4.6.2015 5.9.2015  
Samuel Gašpar  25.07.1926 31.12.2016 31.12.15 
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Začiatok nového roku sa vždy spája s prianím 
zdravia a všetkého dobrého preto sa aj my 
pripájame s prianím všetkého dobrého 
a prajeme novému starostovi na novom poste 
veľa úspechov v práci. S našimi obyvateľmi 
sme aj tento rok  tradične privítali spoločným 
slávnostným posedením, navzájom sme si 
zaželali veľa pevného zdravia, spokojnosti  

a uctili sme si sviatok Troch kráľov. 
V roku 2015 nastala v domove prvýkrát situácia, kedy nám odišli klienti na vlastnú žiadosť. 
Ani v jednom prípade sa však nejedná o zlyhanie pri poskytovaní sociálnej služby, ale 
o osobné, veľmi individuálne dôvody odchodu. Pán Samuel Gašpar bol podľa jeho  vlastných 
slov spokojný s poskytovanými sociálnymi službami, ale podľa jeho vyjadrenia sa mu 
zdravotný stav natoľko zlepšil, že môže ísť domov pomôcť rodine svojho syna, ktorý v tom 
čase zostal nezamestnaný. Je nám veľmi ťažko hodnotiť situáciu či bol prioritný dôvod riešiť 
zložitú ekonomickú situáciu v rodine syna, alebo to bol dôvod odchodu skutočne zlepšený 
zdravotný stav.  
V druhom prípade bol dôvod odchodu silná alkoholová závislosť pána Dušana Jasa. Po ťažkej 
chorobe a následnej hospitalizácii bol p. D. Jaso, ako čiastočne imobilný, prijatý do Domova 
seniorov Dolinka. Pohyboval sa len za pomoci francúzskych bariel. V domove mu bola 
zabezpečená kvalitná sociálna a zdravotná starostlivosť. V kombinácii s dobrou životosprávou 
a dodržiavanou abstinenciou sa jeho zdravotný stav začal výrazne zlepšovať.Výsledkom 
zlepšenia jeho zdravotného stavu, bol návrat k pôvodnému životnému štýlu, porušenie 
životosprávy a abstinencie a žiadosť o ukončenie poskytovania sociálnej starostlivosti 
v domove.  
Aj keď je naším prioritným cieľom prinavrátenie prijímateľa sociálnej služby do jeho 
pôvodného rodinného zázemia , do domova, tento prípad sa skončil tragicky. Po približne 
piatich mesiacoch samostatného života ho našli rodinní príslušníci vo veľmi kritickom 
zdravotnom stave. Po umiestnení na traumatologickom oddelení Zvolenskej nemocnice 
museli lekári amputovať obidve končatiny a následne bol pán D. Jaso umiestnený v DSS vo 
Zvolene.   
     Sociálna činnosť v zariadení je plánovaná, riadi sa ročným plánom činností, úzko  súvisí s 
individuálnymi plánmi prijímateľov sociálnej služby.V našom zariadení sa staráme aj o 
duchovnú stránku seniorov . Pravidelne mesačne nás navštevuje na evanjelických službách 
božích evanjelická farárka Mgr. Paľovová . Počas roka nás navštevoval aj katolícky farár 
Mgr.Moravčík. Pravidelne na prvý piatok v mesiaci mali klienti možnosť pristúpiť k svätej 
spovedi. 
       V zime je pre zdravie človeka dôležitý pobyt na čerstvom vzduchu. Seniori chodia na 
krátke prechádzky v  blízkom parku, v nepriaznivom počasí využívajú na udržanie pohybovej 
kondície liečebnú telesnú výchovu a stacionárny bycikel. 

Seniory pomáhajú prežiť sýkorkám 
a iným vtáčikom,vyrobili pre ne 
vtáčie búdky a  krmítka. V zime 
využívajú čas hraním spoločenských 
hier, jemnomotorických cvičení, 
pamäťových cvičení lúštením 
krížoviek, ktoré počas týždňa riešia 
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seniori  súťažne. V rámci ergoterapie zhotovujú jednoduché predmety, obrázky a fotorámiky 
z tvrdého papiera, pohľadnice, košíčky z papiera, zatáčanie ružičiek z jesenného lístia. 
Obľúbenou činnosťou seniorov je lepenie koláží z papiera, novín, maľovanie vodovými 
farbami, maľovanie pastelkami. Každoročne zostávame verní zvyku poriadať  karneval, 
pozvaní boli príbuzní, priatelia. Sami si pripravujeme výzdobu, farebné reťaze,tiež 
karnevalové masky. 
       Jar je spojená s prípravou na Veľkú noc, s pletenim korbáčikov  k Veľkej noci.  
K príchodu a vítaniu jari seniori pripravili a napiekli slané oblátky, vyrobili drobné darčekové 
predmety a aj tento rok  sa zúčastnili na predajných trhoch na „Vítaní Jari“ v Remeselnom 
dvore v Očovej. Zimu vystriedala očakávaná jar, prišla Veľká noc, v predveľkonočnom 
období si seniori vyzdobili izby a  spoločné priestory vlastnoručne zhotovenou výzdobou. 
Pozdravy k Veľkej noci  si vyrobili v rámci tvorivých dielní  a spoločne si spomínali na  
veľkonočné zvyky a tradície zachovávané v našom regióne, v našej obci.Klienti sa zapojili   v 
rámci Dňa zeme do  brigády na úprave okolia budovy, parku, trávnikov. K najkrajším 
mesiacom patrí máj, je oslavou mesiaca kvetín, oslavou „Dňa matiek“, s úctou zamestnanci 
pripravujú kultúrny program pre klientov, ani v tomto roku nechýbalo vystúpenie detí zo ZŠ 
Očová, a spevokolu, ktoré vedia vždy seniorov potešiť. Naši obyvatelia nám pomáhali pri 
výsadbe  okrasných kvetín, úprave záhonov, výsadbou liečivých bylín, bazalky, tymiánu. 
Terasu  si povysádzali okrasnými muškátmi, o ktoré sa starali počas celého roka, starali sa aj 
o trávnik, o polievanie a starostlivosť okrasných drevín. 
Jar pomaly ustúpila letu, slniečko svieti silnejšie, prichádzajú teplejšie dni, ktoré využívajú 
klienti na bicyklovanie na trojkolke v priestoroch   parku, verejnej oddychovej zóny, kde 
s obľubou  trávia chvíle oddychu . Ani tento rok seniori nevynechali zber byliniek a to   mäty, 
bazalky, ktorú si dopestujú sami   a liečivé rastliny z prírody, materinu dúšku, žihľavu, bazu. 
Pre človeka je tiež príroda  nevyčerpateľným zdrojom načerpania síl a energie Jún tradične 
patrí  prehliadke  medzinárodnej prehliadke detských folklórnych súborov  v kultúrnom dome 
v Očovej, na ktorej  nechýbali naši klienti  ani tento rok. Program bol pre nich veľkým 
zážitkom, potešil, vyčaril úsmevy a pocity šťastia v tvárach. V letných  mesiacoch, ktoré sú 
náročné na dodržiavanie pitného režimu, klienti navštevujú minerálne pramene, odkiaľ si 
prinesú prírodnú minerálnu vodu.V obci Očová  sa seniori  zúčastnili v rámci sprievodných 
podujatí k „Očovskej folklórne hrude“ na výstave a tradičných remeslách v Remeselnom 
dvore v Očovej. V auguste prijali pozvanie na podujatie pod názvom „Deň kreativity v 
Hriňovej“ spojené so súťažami, ktoré organizoval Domov dôchodcov v Hriňovej. prežili tam 
veľmi pekné dopoludnie v príjemnom prostredí s príjemnými ľuďmi. 

Prišla jeseň, ktorá tradične patrí súťažiam vo varení špecialít v okolitých zariadeniach, 
žiaľ klienti  sa nemohli  zúčastniť pre zlý zdravotný stav . K jeseni patrí výzdoba, klienti 
spoločnými silami pripravili malú výstavku „Jesenné dekorácie z plodov jesene“. Vychádzky 
do prírody a blízkeho okolia  spojili so zberom šípok. Október patrí úcte k starším, je 
mesiacom venovaným starším. Piesňou a  úprimnými želaniami nás prišli pozdraviť deti zo 
základnej školy so svojim milým programom. Vzácnu návštevu sme privítali u nás v zariadení 
s vencom pozdravov, piesní a tancov našich rodákov, Slovákov žijúcich v Poľsku. V 
spolupráci s Maticou slovenskou a Úradom pre Slovákov žijúcich v zahraničí nás navštívil 
Folklórny súbor Hajduky z Vyšných Lapš z Poľska. Zážitky boli veľké, emócie silné, slzám 
šťastia sa v očiach seniorov  nedalo ubrániť.  Ďalšou  jesennou aktovitou bolo spoločné 
posedeníe v parku kde seniori strávili pekné chvíle pri  jesennej opekačke slaninky a klobás a 
tešili  sa z pekného jesenného počasia. V rámci ergoterapie  sa obyvatelia DSD  venovali 
úprave okolia nášho zariadenia, vyhrabávaniu opadaného lístia. Domov seniorov Dolinka ako 
organizátor spoločného súťažného stretnutia, privítal klientov zo zriadení z okolitých obcí,  
zabavili sme sa pri vyrezávaní tekvíc a  aranžovaní jesenných košíčkov. 
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           Novembrový čas  naši seniori venovali príprave adventných vencov, zbierali  
borovicové šišky, venovali  spomienku  svojim blízkym, ktorí nie sú už medzi nami. Po 
novembri začínajú prípravy na Vianoce, pečenie vianočných oblátok s ktorými  sa potom 
prezentujú na vianočných trhoch  tu v Očovej v Remeselnom dvore.  Vianočné oblátky 
a vianočné pečivo nesmie chýbať na vianočnom stole, v DSD a  šikovné ruky našich senioriek 
každoročne pripravia a upečú vianočné pečivo. Spoločne sa pripraví  slávnostná predvianočná 
výzdoba,  vlastnoručne si  vyhotovili pozdravy k Vianociam a ako býva zvykom ani  tento rok 
v našom zariadení  nechýbali so svojím programom deti zo ZŠ Očová, pozdravili a spríjemnili 
tieto sviatky našim seniorom. Počas sviatkov Vianoc sme si spoločne všetci posedeli pri 
vianočnom punči a posedeli pri vianočnom stromčeku. 
   
 

Vlastná príspevková organizácia obce 
s právnou subjektivitou 

 
    Obecné služby 
     962 23 Očová, Remeselný dvor, UL.SNP 402/105 IČO: 45028371, DIČ: 20224517 
     Zriadená:  1.6.2009 
Príspevková organizácia bola zriadená na plnenie základných verejných funkcií 
a verejnoprospešnej činnosti obce s nasledovnou hlavnou činnosťou : 
-  nakladanie s komunálnym odpadom a drobným   stavebným odpadom  
-  udržiavanie čistoty v obci,  
-  údržba verejnej zelene  
-  prevádzka a údržba verejného osvetlenia,  
-  výstavba, údržba miestnych komunikácií, verejných  
    priestranstiev  
-  údržba obecného cintorína,  
-  údržba kultúrnych, športových a ďalších obecných  
    zariadení 
Nad rámec hlavnej činnosti môže vykonávať podnikateľskú činnosť v týchto predmetoch 
činnosti od 12.10.2009 : 
- kúpa tovaru na účely jeho predaja konečnému spotrebiteľovi alebo iným prevádzkovateľom    
   živností 
- nákladná  cestná doprava vykonávaná vozidlami s celkovou hmotnosťou do 3,5 t vrátane    
   prípojného vozidla 
- organizovanie kultúrnych a iných spoločenských podujatí 
- poskytovanie služieb v poľnohospodárstve a záhradníctve 
- poskytovanie služieb rýchleho občerstvenia v spojení s predajom na priamu konzumáciu 

- vydavateľská činnosť 
- čistiace a upratovacie práce 
- prípravné práce k realizácii 
stavby 
- dokončovacie stavebné práce 
pri realizácii exterierov 
a interierov 
- administratívne služby 
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     Obecné služby prešli v roku 2015 zmenou riadenia, nakoľko dovtedajší riaditeľ tejto 
príspevkovej organizácie obce na vlastnú žiadosť ukončil svoju činnosť k 31.3.2015. Od tohto 
termínu bola poverená riadením Ing. Viera Igriniová a od 1.8.2015 nastúpil na základe 
výberového konania a menovania OZ Očová do funkcie riaditeľa Ing. Pavel Holík. Od 
1.9.2015 ukončil svoju činnosť v OS Očová aj manažér Remeselného dvora Mgr. Ján Šimiak 
na základe svojho nového pracovného umiestnenia. 
     V priebehu roka 2015 OS Očová zabezpečovali so svojimi zamestnancami všetké potrebné 
služby, ktoré sú ich náplňou práce. Zabezpečovali starostlivosť o verejnú zeleň, ktorá 
predstavuje veľmi rozsiahlu činnosť, náročnú na personálne vyťaženie i technické 
zabezpečenie. Verejných plôch, ktoré je potrebné pokosiť je v obci veľmi veľa, takže vo 
vegetačnom období vlastne na  jednom konci s prácami končime a na druhom opäť začíname. 
OS zabezpečovali  odvoz odpadu prostredníctvom VOK, prevádzku zberného dvora, údržbu 
budov a drobné opravy. Nemálo úsilia a práce sa tiež vynaložilo na zabezpečenie organizácie 
najväčšej domácej kultúrnej akcie Očovská folklórna hruda. V jesenných mesiacoch zaviedli 
OS pravidelný odvoz opadaného lístia vo veľkoobjemových vakoch z priedomí obyvateľov 
obce. Veľmi pozitívne dopadlo tiež odstraňovanie poruchy zatekania suterénnych priestorov 
v Dome služieb, ktoré trvalo niekoľko rokov a nakoniec bolo odstránené. Pred zimným 
obdobím sa tiež vykonali nevyhnutné opravy striech starších budov majetku obce, 
dodávateľským spôsobom sme zabezpečili opravu výtlkov na obecných komunikáciách. 
Okrem toho sa aktívne zúčastňujeme na príprave a realizácii podujatí Strašidelný mlyn 
a Očovské Vianoce. V jesennom období prebiehala tiež realizácia projektu inštalácie nového 
verejného osvetlenia obce, pri ktorej sa operatívne napomáhalo, rovnako ako aj realizácia 
nového oplotenia cintorína, kde sa pracovalo najmä pri spracovaní a odpratávaní drevín a tiež 
pri zemných prácach. Rovnako už po vegetačnom období bol realizovaný výrub stromov 
a zoštiepkovanie drevín v intraviláne obce.  
     V podnikateľskej činnosti OS Očová vyvíjajú svoje aktivity len v činnostiach príbuzných 
so svojim hlavným zameraním, a teda  podľa sezónnosti kultiváotrovali, mulčovali, kosili  
a orali záhrady našim občanom, zabezpečovali stavebné materiály  a vykonávali drobné 
stavebné a zemné práce. 
   OS Očová hospodárili v roku 2015 s rozpočtom  179 363,61  na hlavnú činnosť a tržbami 
14 338,80 €  v podnikateľskej činnosti. Počet pracovníkov v roku 2015 bol v priemere 12 
osôb. 
   V budúcom roku OS majú v pláne podrobnejšie sa venovať zveľadeniu obecného majetku 
najmä v areáli Remeselného dvora, „Klubu dôchodcov“, cintorína i Automotoklubu. Je 
potrebné  sa tiež venovať rozvoju činnosti s väčšou pridanou hodnotou najmä v oblasti 
drevokonštrukcií, taktiež pozornosť  sa bude venovať odpadom, hlavne kvôli stále sa 
zvyšujúcemu objemu komunálneho odpadu a potrebe zaviesť do povedomia občanov nutnosť 
separácie odpadov a popri tom plniť všetka ostatné povinnosti a úlohy.  
Cieľom je aby Obecné služby   svojou činnosťou každodenne zveľaďovali prostredie obce 
Očová. 

Zoznam stretnutí v Remeselnom dvore v roku 2015 
Január Klub rehabilitačných cvičení  6,13,20 a 27.1 

 
    OZ Ženský spevácky zbor  

Belius 
29.1 

 
Február Školenie BOZP  9.2 

 Školenie hasičov 20.2 
 Fašiangy Materská škôlka 24.2 
 Klub rehabilitačných cvičení 3,10,17,24.2 
 Obecné Zastupiteľstvo  26.2 
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 Tanečná škola 28.2 
 Spevácky zbor Belius 5,12,16,23.2 

Marec Vítanie jari porady 4,12.3 
 Schôdza včelárov 14.3 
 Výročná schôdza hasičov 14.3 
 Vítanie jari  22.3 
 Klub rehabilitačných cvičení 3,10,17,14,24,31.3 
 Spevácky zbor Belius 5,12,19,26.3 

Apríl Prezentácia firmy 2.4 
 PHSR stretnutie 21,23.4 
 Klub rehabilitačných cvičení 7,14,21, 28.4 
 OZ Spevácky zbor Belius 1,8,11,12,29.4 

Máj Obecné Zastupiteľstvo 18.5 
 PHSR stretnutie  5,6, 26.5 
 Kubánsky večer  22.5 
 Klub rehabilitačných cvičení 5.12,19,26.5 
 OZ Spevácky zbor Belius 7,14,21,25.6 

Jún  Medzinárodná festival 5.6 
 PHSR stretnutie  2,4,16.6 
 Klub rehabilitačných cvičení 2,8,16,23,30.6 

Júl OZ Spevácky zbor Belius 24,31.7 
August  OFH 2015  7,8,9.8 

 Poznávame Očovú 21.8 
 OZ Spevácky zbor Belius 27.8 
 Stretnutie dôchodcov 21.8 

September OZ Spevácky zbor Belius 3,13,17,22,30.9 
 Sústredenie OZ Belius 6.9 
 Klub rehabilitačných cvičení 8,23,29.9 
 Stretnutie SZPB MO 8.9 
 Stretnutie univerzity 3.veku 

TUZVO 
12.9 

Október Obecné Zastupiteľstvo 5.10 
 Klub rehabilitačných cvičení 6,13,27.10 
 OZ Spevácky zbor Belius 8,15,22.10 
 Porada Strašidelný Mlyn 20.10 
 Strašidelný Mlyn 27.10 
 Školenie BOZP 10.10 

November Krosná a všetko s nimi 
spojené 

2.11 

 Vyhodnotenie OFH 2.11 
 Klub rehabilitačných cvičení 3, 10.11 
 Porada Očovské vianoce 5.11 
 Stretnutie podnikateľov 8.11 
 OZ Spevácky zbor Belius 7,12.11 
 Škola hry na fujaru 14,15.11 

December Očovské vianoce 12.12 
 Tkáme na krosnách 4,5.12 
 VS Jednoty Dôchodcov 18.12 
 Klub rehabilitačných cvičení 1,8,15.12 
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KULTÚRA 
 
 

     Obecnej knižnice v Očovej  
 

Knižnica ako kultúrna, spoločenská a vzdelávacia inštitúcia 
plní niekoľko dôležitých úloh, medzi ktoré patrí 
uchovávanie, spracúvanie a sprístupňovanie knižničného 
fondu čitateľom. Ďalšou jej úlohou je pravidelná obnova 
fondu. 
Obecná knižnica v Očovej (ďalej len knižnica) sa riadi 
Knižničným a výpožičným poriadkom schváleným 
obecným zastupiteľstvom, v ktorom sú presne  definované 
práva a povinnosti knižnice, ako i práva a povinnosti 

používateľov. Neoddeliteľnou   súčasťou tohto dokumentu je Cenník platených služieb.  
Knižnica je otvorená od 12. hodiny každý pracovný deň, týždenne 25 hodín. 
Knižnica každoročne obnovuje knižničný fond nákupom nových kníh. Finančné prostriedky 
získava od svojho zriaďovateľa. Ďalší spôsob získavania financií sú prostriedky 
z Ministerstva kultúry SR, na základe vypracovávania projektov. V roku 2015 získala od 
zriaďovateľa 557,00 € a z Ministerstva kultúry SR v rámci vypracovaného projektu „Nové 
knihy sú prínosom pre knižnicu a jej čitateľov“ 900,00 €. Spolu sa do knižnice kúpilo 137 
kníh. Knižnica sa aj v roku 2015 zapojila do celoročnej kampane „Jednu knihu ročne 
(knižnici)“ „Kúpiť – prečítať – darovať“ a takto získala darom do svojho fondu 9 kníh. 
V roku 2015 bolo v knižnici prihlásených 156 používateľov, z toho bolo 66 používateľov do 
15 rokov.  
Knižnica vo svojom fonde k 31.12.2015 evidovala 7 513 kn. jednotiek, z toho 1 374 kn. 
jednotiek odbornej literatúry pre dospelých, 3 922 kn. jednotiek krásnej literatúry pre 
dospelých, 255 kn. jednotiek odbornej literatúry pre deti a mládež a 1 962 kn. jednotiek 
krásnej literatúry pre deti a mládež. Všetky knihy slúžia na absenčné alebo prezenčné 
vypožičiavanie. Na prezenčné vypožičiavanie sú určené  predovšetkým detské encyklopédie, 
ktorých cena je  vysoká a absenčným vypožičiavaním by dochádzalo k ich poškodzovaniu. 
Prezenčné výpožičky sa realizujú priamo v knižnici, kde sú vytvorené  čitateľské miesta. 
Okrem kníh, knižnica vypožičiava absenčne a prezenčne i štyri druhy časopisov (Slovenka, 
Život,  Môj dom a Plus 7 dní).  
Knižničný fond je spracovaný v programe KIS MaSK. Výpožičný systém je automatizovaný.  
Knižnica v roku 2015 uskutočnila 6 512 absenčných a prezenčných výpožičiek. Knižnicu 
navštívilo 4 370 používateľov, z ktorých bolo 3650 čitateľov a 720 používateľov internetu. 
V rámci projektu „Internetizácia knižníc“ knižnica od roku 2007 mala k dispozícii 4 počítače 
s pripojením na internet a tlačiareň. Internetové služby boli bezplatné, používateľ však musel 
byť registrovaným členom knižnice. Za tlač dokumentov sa platilo v zmysle cenníka. 
Priemerne denne navštevovalo verejný internet 7 - 9 používateľov. Od septembra 2015 sú 
však počítače nefunkčné a táto služba sa neposkytuje.   
Okrem výpožičného systému knižnica pripravuje i kultúrne a vzdelávacie podujatia pre 
žiakov základnej a materskej školy. Tieto podujatia sa konajú po celý rok, no zvýšený záujem 
o návštevu knižnice je v mesiaci marec, hlavne v Týždni slovenských knižníc, ktorý bol od 
23. do 27.03.2015. V tomto týždni  knižnica pripravila pre čitateľov – žiakov základnej 
a materskej školy kultúrne podujatia: besedy, vstupné exkurzie, rozprávkové dopoludnia 
a pod. 18. júna 2015  sa knižnica už po šiestykrát zapojila do projektu „Čítajme si... 2015“, 
v ktorom sa knižnice na Slovensku snažia prekonať rekord o „najpočetnejší detský čitateľský 
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maratón“. Maratónu sa zúčastnilo137 žiakov základnej školy, čo je o 19 žiakov viac ako 
v roku 2014. 

 „Ten, kto nemiluje knihu, nemiluje múdrosť. 
Ten, kto nemiluje múdrosť, stáva sa hlupákom“. 

(J. A. Komenský) 
 

 Podujatia v Kultúrnom dome Očová za rok 2015 
 

Kultúru môžeme definovať ako súbor zvykov, vzťahov, inštitúcií, umenia a iných čŕt, ktoré 
charakterizujú spoločnosť alebo sociálnu skupinu.  
Kultúra je aj nehmotné dedičstvo našich starých otcov a materí, klenotnica ľudovej 
tvorby, ktorú každý z nás dostáva do vienka od svojich blízkych už od svojho narodenia. 
Je len na nás, aby sme sa kultúre venovali, prezentovali ju a ďalej uchovávali pre 
budúce generácie. 
V obci Očová sa na kultúru nezabúda a počas roka sa pripravuje pre občanov mnoho 
kultúrnych, kultúrno-spoločenských a iných podujatí. 
Kultúrnemu využitiu v obci Očová slúži okrem iných objektov aj kultúrny dom, ktorý 
stojí v centre obce.  
V kultúrnom dome má svoje sídlo: obecná knižnica, kino Osveta a základná umelecká 
škola. 
     Z vestibulu sa vchádza do veľkej sály – kinosály, ktorá je multifunkčná a slúži okrem  
premietania filmových predstavení aj na skúšky a vystúpenia folklórneho súboru 
Očovan, divadelného ochotníckeho súboru Pilindoš, na vystúpenia detských folklórnych 
súborov pri príležitosti detského festivalu, na prezentáciu žiakov základnej školy, 
základnej umeleckej školy (polročné a koncoročné akadémie žiakov) a na rôzne iné 
kultúrne vystúpenia. Taktiež sa tu konajú  valné zhromaždenia občianskych združení, 
prezentačné akcie ako i podujatia podľa aktuálnych požiadaviek.  
 
Kino Osveta Očová 
 
     Kino Osveta bolo v roku 2013 zdigitalizované technológiou E-Cinema HD, čo 
umožňuje premietanie filmov z DVD a Blu-ray nosičov. Po takmer ročnej prestávke bolo  
slávnostne otvorené 8. marca 2014. Od uvedeného dátumu je na každú sobotu 
naprogramovaný film. Trikrát do mesiaca sa premieta pre dospelého diváka a jedenkrát 
pre  detského diváka. 
     Kino spolupracuje so Základnou školou s materskou školou MBF v Očovej 
a Základnou školou v Lieskovci. Pre žiakov programuje detské filmové predstavenia, 
ktoré sa premietajú v rámci vyučovania.      
     Filmové predstavenie bolo premietnuté aj pri príležitosti osláv 70. výročia 
oslobodenia obce.  
     V kine Osveta sa v roku 2015  premietlo 57 filmov, kino navštívilo 1 283 platiacich 
divákov. Tržby zo vstupného boli 1 189,00 €.  
 
Podujatia v kultúrnom dome: 
 
28. januára patrilo javisko žiakom základnej umeleckej školy, ktorí pri príležitosti 
polročného koncertu  ukázali všetko to, čo sa v I. polroku naučili. Vystúpenie sledovali 
rodičia, starí rodičia, ako i občania obce. Deň predtým sa konala generálka programu.  
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12. februára sa v kultúrnom dome konal karneval masiek, pod ktorými sa skrývali žiaci 
očovskej    základnej školy. Pre masky boli pripravené rôzne súťaže, po ktorých 
nasledovala detská diskotéka.  
13. februára patril kultúrny dom malým škôlkárom, ktorí sa predstavili rodičom, starým 
rodičom a ostatným prítomným s programom Fašiangy. 
8. marca si obec pripomenula 70. výročie oslobodenia. Po pietnej spomienke sa v kinosále 
premietal český film Vrásky z lásky, ktorý bol venovaný nielen účastníkom osláv, ale aj 
všetkým ženám pri príležitosti MDŽ.  
13. marca sa pre žiakov základnej školy a materskej školy premietalo školské 
predstavenie    Chrobáčikovia. 
22. marca sa už po 17. krát predstavil divadelný ochotnícky súbor Pilindoš, tentokrát 
s naštudovanou hrou slovenského autora   Jána Soloviča Žobrácke dobrodružstvo. Už 
tradične sa herci predstavili pred zaplneným hľadiskom. 
30. marca sa pre  žiakov základnej školy premietalo školské predstavenie Traja bratia. 
12. apríla sa konala repríza divadelného predstavenia Žobrácke dobrodružstvo v podaní  
 očovského divadelného súboru Pilindoš.  
19. apríla sa konala schôdza Pozemkového spoločenstva obce Očová.  
22. apríla si pre divákov pripravili vystúpenie žiaci základnej umeleckej školy. Deň 
predtým sa konala v sále generálka programu. 
1. mája pri príležitosti „stavania májí“ bol pre rodičov s deťmi  v pripravený v sále 
kultúrneho domu  zábavný program. 
16. mája sa vo vypredanej sále predstavil FS Vranovčan so svojim programom Čierno-
biely svet.   
22. mája sa pre žiakov základnej školy premietalo školské predstavenie Snehová 
kráľovná. 
1. júna pri príležitosti MDD sa pre žiakov základnej a materskej školy premietalo 
školské predstavenie Dom kúziel. 
3. júna sa prezentovali na javisku žiaci základnej umeleckej školy - hudobného 
a speváckeho odboru so   všetkým, čo sa počas školského roka naučili. Deň predtým sa 
v sále konala generálka programu. 
5. júna sa konal 18. ročník detského folklórneho festivalu, na ktorom sa už tradične 
predstavil detský folklórny súbor Poľana a tri súbory z rôznych regiónov Slovenska.  
8. júna zástupcovia obce a zástupcovia Krajskej regionálnej agentúry Banská Bystrica  
prezentovali  občanom pripravený návrh Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja  
na roky 2015 až 2023. 
10. júna patrilo javisko opäť žiakom základnej umeleckej školy, tentokrát tanečnému 
odboru.  
25. septembra sa pre  žiakov základnej školy premietalo školské filmové predstavenie 
Paddington. 
18. októbra sa pri príležitosti 200. výročia narodenia Ľudovíta Štúra a „Mesiaca úcty 
k starším“ predstavili na javisku herci Slovenského komorného divadla z Martina 
s divadelným hrou „...príď kráľovstvo tvoje...“. 
26. októbra sa pre žiakov súkromnej strednej školy v Očovej premietalo predstavenie 
Babovřesky 3. 
28. októbra sa pre žiakov základnej školy premietalo školské predstavenie Mikulášove  
šibalstvá  na prázdninách. 
23. novembra sa v kultúrnom dome predstavili speváci nielen z Očovej, ale aj blízkeho 
okolia, v programe 11. ročníka „Očová spieva 2015“.  
26. decembra sviatočnú atmosféru Vianoc spríjemnil FS Očovan, už tradične, spevmi 
a tancami   v kultúrnom dome.  
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Okrem uvedených podujatí sa v kultúrnom dome v roku 2015 konalo: 
 19 predajných akcií 
 

Zbor pre občianske záležitosti: 
 

 
V Zbore pre občianske záležitosti pracuje 10 
členov dospelých a 11 detí  
 
V roku 2015  ZPOZ uskutočnil tieto 
nasledovné obrady: 

- Uvítanie detí do života individuálne 
a spoločné 

      -     Sobáš 
- Vítanie prváčikov 
- Deň učiteľov 
- Deň žien 
- Rozlúčku s deviatakmi 

- Občianske pohreby  
- Mesiac úcty k starším 

     Prostredníctvom miestneho rozhlasu zabezpečuje pietne spomienky pri úmrtí  a tiež pri 
výročiach úmrtí. 
     Prostredníctvom miestneho rozhlasu uskutočňuje ZPOZ na požiadanie občanov jubilejné 
oznamy pri životných jubileách. 
     V mesiaci október, ktorý je venovaný úcte k starším náš Zbor pre občianske záležitosti 
uskutočňuje každoročne obrad, kde pozýva občanov - seniorov, ktorí sa v danom roku 
dožívajú svojich životných jubileí.  
  
 

 
 
 
Očovská Hučava – Váš tok informácií 
Od roku 2005 Obecný úrad Očová vydáva štvrťročné periodikum o dianí v obci a za 10 rokov 
činnosti bolo vydaných   33 čísel a z toho v roku 2015 boli vydané tri čísla. 
Obecné noviny prinášajú pre občanov informácie o schválených dôležitých uznesenia 
obecného zastupiteľstva, všeobecne záväzných nariadeniach obce, o športových, kultúrnych 
a spoločenských podujatiach konaných v obci, ponuka služieb v obci, program Kino Osveta 
Očová,  radostné správy o narodení nového občana ale aj tie smutné o tom, kto nás so 
spoluobčanov opustil navždy. Obecné noviny sa roznášajú do domácností bezodplatne  
a hlavne tí starší sa už nevedia dočkať nového vydania a dozvedeli sme sa, že máme 
čitateľskú základňu aj mimo očovského chotára. 
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Spoločenské organizácie v obci 
 

 
Folklórny  súbor  Očovan   

 
absolvoval za rok 2015 tieto vystúpenia: 
21.3.  Zvolen DK ŽSR 
29.3.  Vítanie jari Očová 
19.5. Lieskovec 
20.5. Oponice pri Nitre 
22.5.  Kubánsky večer 
31.5. rúcanie májov + RTVS 
7.6. Machulince 
27.6.  Strážnica, ČR - rozkazovači 
4.7. Povrazník 
11.7.  PPS Detva – škola tanca, Rozkážte si s nami 
18.7.  Baďan 
1.8.  Koliesko, Kokava n. Rim. 
7.-9.8.  OFH – 3 vystúpenia 
15.8.   Kalište, Riečka – 2 vyst. 
25.9. Zrkadlový háj, rozkazovači 
13.-23.10.ČĽR – 10 vystúpení 
15.11. Očová spieva 
27.11. Bratislava ZH – Večer autentic. folkl.  
12.12. Očovské Vianoce RD Očová 
21.12. A zasa sú tu Vianoce R.-k. kostol Očová 
26.12. Štefanské vystúpenie 
 
Spolu 34 vystúpení v roku 2015 
     Dobrý chýr o očovskom súbore zaletel až do ďalekého čínskeho Šanghaja, odkiaľ dostal 
pozvanie na 9. ročník festivalu už v novembri minulého roku 2014. Súbor pozvanie  prijal, 
všetky potrebné materiály boli  zaslané a 13. októbra 2015 o 3.30 ráno  24 členov  FS Očovan 
sa vydalo na cestu. Autobusom odcestovali na letisko do Viedne  s prestupom na väčšie 
lietadlo vo švajčiarskom Zürichu  a poďho priamo až do Šanghaja, ktorý má podľa 
oficiálnych údajov 26 miliónov obyvateľov. Prileteli 14. októbra skoro ráno.  Po krátkom 
oddychu a dlhej veselej noci  absolvovali exkurziu do miestnej základnej školy medzi deti 
priamo počas vyučovania. Deti boli ustrojené v jednotnej rovnošate s červenou šatkou na 
krku. Tak ako boli pre nás zaujímavé milé tváričky detí, tak  boli pre nich atrakciou aj 
členovia FSO nielen preto, že sú z Európy ale aj pre oblečenie v očovských krojoch. Pri 
vstupe do školy súbor privítala sympatická pani riaditeľka a okrem spontánnej hravosti a 
radosti detí tu bolo cítiť aj prísnu disciplínu. Škola bola veľmi moderná, všade žiarila čistota, 
naleštený mramor a fungujúce moderné elektronické tabule a obrazovky, vonku boli 
priestranné tartanové športoviská a krásna záhradná úprava vonkajšej zelene a kvetov. V 
závere  pobytu na škole členovia FSO spolu s čínskymi deťmi urobili pre ich spolužiakov a 
pedagógov kultúrny program, ktorý mal veľký ohlas. Pri odchode už za bránou školy čakali 
húfy prevažne starých rodičov, ktorí sa starajú o deti, zakiaľ rodičia pracujú.  V ten istý deň 
večer FSO ešte absolvoval oficiálne otvorenie festivalu spolu s účastníkmi z ďalších 9 krajín 
sveta. Usporiadatelia každý súbor obdarovali peknými spomienkovými darmi a pripravili pre 
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všetkých zúčastnených bohaté, pod chutnými jedlami prehýbajúce sa stoly. Dobrú náladu 
v sále sprevádzalo 
súborové zoznamovanie 
sa  a spoločné fotenie. 
     Prvé dni pobytu 
v Šanghaji boli teda plné 
zážitkov a dojmov 
a podobné boli aj tie 
ďalšie. 
     Nasledujúce dni FSO 
absolvoval 
v popoludňajších , ale aj 
v dopoludňajších 
hodinách 1 až 2 
vystúpenia denne. 
Organizačne bolo všetko 
perfektne pripravené, 
členovia  sa museli 

trošku prispôsobiť požadovanej presnosti, vystúpenia sa konali buď v pekných divadlách 
s obrovskými javiskami, alebo pod holým nebom na dobre pripravených pódiách. Nikde 
nechýbala pekná výzdoba a vlajočky krajín zúčastnených súborov, ktoré rozdávali ako 
divákom, tak aj účinkujúcim, veľké bilboardy o konaní festivalu početne lemovali hlavné 
dopravné ťahy po celom Šanghaji. Účasť divákov bola teda vždy zaručená a jediným, ale dosť 
dôležitým nedostatkom bola malá skúsenosť miestnych zvukárov s ozvučením živej hudby, 
ako mal náš súbor.  Jeho vystúpeniach sa   vždy obmieňali a využil sa široký repertoár  
tancov, čo malo veľmi dobrý ohlas v odborných i laických kruhoch festivalu. Čestný riaditeľ 
festivalu z Belgicka  okamžite pozval FS Očovan  na účinkovanie na tri festivaly do 
Francúzska.  V sobotu 17. októbra  popoludní absolvoval FSO  nezabudnuteľný sprievod 
ulicami Šanghaja. Okrem zahraničných účastníkov sa ho zúčastnilo aj veľa domácich skupín. 
Usporiadatelia vylúčili dopravu zo širokých ulíc, sústredili účinkujúcich najskôr všetkých 
v hľadisku ultramodernej basketbalovej haly a odtiaľ  sa postupne vydávali do pestrého 
sprievodu. FS Očovan sa predstavil  tancom pred hlavnou tribúnou a tiež na početných 
zastaveniach počas trasy. Cesty boli lemované tisíckami divákov po obidvoch stranách, 
fotografovali, mávali a spontánne  hlasne odpovedali na silné Jankovo Hrončiakovo 
pozdravenie „AHOJ“. Ako všetko ostatné, aj sprievod bol skvelo zorganizovaný, atmosféra 
výborná, priateľská a veselá. 
     Po  prílete do Šanghaja sa s nami skontaktoval generálny konzul SR , pán František 
Hudák, ktorý neváhal a spolu s manželkou sa prišiel pozrieť na  vystúpenie a navštívili  
súbor  o pár dní neskôr aj v  hoteli na neformálne stretnutie a zaujímavý rozhovor, patrí mu  
vďaka za jeho pomoc pri získavaní pozvania na tento zájazd. 
     Okrem vystupovania členovia súboru mali aj dostatok času pozrieť si samotné mesto 
Šanghaj, toto obrovské ľudské mravenisko. Pri spoločných výletoch sa najviac využívali 
služby rozvetveného šanghajského metra. Členovia zažili , ako silno sa treba predierať , aby  
sa dostali tam, kam chceli a by sa ešte pred zavretím dverí dostali dnu alebo von z vozňa. Po 
metre  sa pohybovali s rešpektom, vždy spoločne a pod vedením našich skúsených 
a scestovaných členov. Treba ešte skonštatovať, že metro bolo rovnako veľmi moderné, čisté, 
prehľadne značené a presné.  Členovia si teda mohli na vlastné oči prezrieť a vychutnať 
scenériu moderných mrakodrapov v centre Šanghaja, ktorá vynikne najmä pri pestrom 
večernom osvetlení. A ako by to bolo, keby Očovania nevyskúšali aj iné ponúkané možnosti 
a tak  sa spolu vydali na najvyššiu tunajšiu vyhliadku na vrchole budovy Svetového 
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finančného centra, ktorá sa nachádza na 100. poschodí a výťah ich vyviezol do výšky 475 
metrov. Dojmy 
z výšky a zo 
scenérie 
vysvieteného 
nočného 
veľkomesta boli 
nezabudnuteľné. 
     Z tohto pobytu 
v Šanghaji 
vychádza teda 
veľmi plodná 
vzájomná výmena. 
Účastníci zažili 
veľa krásnych 
chvíľ pri 
prehliadkach 
mesta, školy, 
pamätihodností 
a na oplátku  sa 
zasa domácim 

odvďačili špičkovou prezentáciou našej slovenskej kultúry.  V posledný deň konania 9. 
ročníka tohto festivalu samotní usporiadatelia pripravili výlet do mesta a večer zazneli fanfáry 
veľkolepého zatváracieho ceremoniálu s bohatým kultúrnym programom a nebývalým 
ohňostrojom.  Členovia FS Očovan sa podpísali na podpisovú stenu pod našu zástavu 
a rozlučovali  sa s členmi ostaných súborov i s milými organizátormi. 
     Na druhý deň skoro ráno na úsvite nového dňa FSO už nakladal batožinu do autobusu, 
ktorý smeroval na letisko. Zazneli posledné poďakovania, prebehli stisky rúk a objatia, 
vypadli veru aj slzy dojatia. Účasť na festivale sa stáva spomienkou a  lietadlo sa dvíha 
k nebu členmi súboru, aby  sa ešte toho dňa večer stretli s  blízkymi doma, plní dojmov 
a poznania, že aj v Šanghaji žijú dobrí ľudia. 
 
Občianske združenie Ženský spevácky zbor Belius 

 
Počet členiek k 31.12.2015:  26 

Úspechy: Súťaž  v  speve  sakrálnej tvorby cirkevných a svetských speváckych zborov- zlaté 

pásmo,v rámci 35. ročníka festivalu zborového spevu Viliama Figuša- Bystrého v  Banskej       

Bystrici konaného dňa 7.11.2015. 

Reprezentácia v zahraničí:  

EUROPEAN  CHOIRS  IN  HODONÍN- V. 

ročník  evropského  festivalu  sborů  ECHO 

2015 konaného v dňoch 2.- 4.10.2015 

v Hodoníne 

Prehľad vystúpení:  vlastné koncerty – 5 
                                       festivaly - 3 
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              príležitostné vystúpenia - 11               vystúpenia na podujatiach obce – 5 
          súťaže – 1 
 

Mesiac: Dátum: Názov: Miesto: 
marec 22.3. Vítanie jari Očová 
apríl 22.4. Slávnostný koncert k 20.výročiu ZUŠ Očová 
máj 2.5. 

17.5. 
17.5. 

Svadba 
Chrámový koncert 
Chrámový koncert 

Vígľašský zámok 
Podkriváň 
Stará Huta 

jún 5.6. 
13.6. 

Svadba 
Svadba 

Vígľašský zámok 
Raticov Vrch 

júl 5.7. Letný koncert Očová 
august 1.8. 

8.8. 
Svadba 

Očovská folklórna hruda 
Lieskovec 

Očová 
september 11.9. 

12.9. 
26.9. 
27.9. 

Svadba 
Svadba 
Svadba 

Chrámový koncert 

Stožok 
Zvolen 

Hronsek 
Raticov Vrch 

október 3.- 4.10. 
10.10. 
16.10. 
25.10. 

Festival  ECHO 2015 
Svadba 

 Zvolenský festival speváckych 
zborov 
Svadba 

Hodonín 
Vígľašský zámok 

Zvolen 
Vígľašský zámok 

november 7.11. 
 

22.11. 
28.11. 

Festival zborového spevu  
V. F. Bystrého- súťaž 

Slávnostná omša, posvätenie sôch 
Festival cirkevných speváckych 

zborov- Chrámová pieseň ( 
Gorazdove dni ) 

Banská Bystrica 
 

Stožok 
Zvolen 

december 12.12. 
20.12. 
21.12. 
27.12. 

Očovské Vianoce 
Koncert: „Daj Boh šťastia tejto zemi“ 

Koncert: „A opäť sú tu Vianoce“ 
Vianočný koncert 

Očová 
Stožok 
Očová 

Zvolen- Západ 
Spolu:  25  

 
 
 

Základná  organizácia  SZPB  v  Očovej  
 
Stav v členskej základni k 1.1.2015 bol 62 členov. V závere roka bol početný stav 66 členov. 
Vekový priemer členskej základne bol 62 rokov. Zloženie organizácie: 26 mužov a 40 žien. 
Členské zmeny v ZO počas priebehu roka 2015: 
- úmrtie: p.Mária Mulicová 
-preradenie: p.Ing. Mária Michnová do Zvolenskej Slatiny 
prihlášky p.Mária Debnárová, Emília Kučerová, Katarína Pohorelcová, Anna Mulicová, Pavel 
Blaško, Táňa Blašková 
Najstarší člen: Magdaléna Široká, narodená v roku 1922 
priamy účastník SNP: Pavel Micháš, narodený v 1923 
Výbor ZO SZPB Očová:  
Predseda -  Dušan Hancko 



 37 

Podpredseda – Anna Ďurečková 
Tajomník Anna Hybská 
Pokladník – Anna Bažíková 
Člen – Juraj Holík 
Revízor ZO – Milan Bažík a Marta Hulinová 
Výbor v priebehu roka 2015 uskutočnil 5 plánovaných a 3 mimoriadne zasadnutia z dôvodu 
plnenia plánu hlavných úloh a požiadavciek 
oblastného výboru SZPB Zvolen a Obce Očová. 
Výbor úzko spolupracoval s obcou Očová, obecným 
zastupiteľstvom a starostom obce na zabezpečovaní 
akcií miestneho charakteru. V rovnakej miere 
spolupracoval s riaditeľstvom ZŠ s MŠ Mb:Funtíka, 
Remeslenym dvorom,. MO Jednota dôchodcov 
DSDolinka a DHZ v obci očová. 
Práca a činnosť výboru sa riadila plánom práce na rok 
2015 doplnený o plán spomienkových akcií a osláv 
ÚR SZPB, závero xVi. zjazdu SZPB a oblastnej 
konferncie vo Zvolene 
 

 
Základná  organizácia  Jednoty  dôchodcov  Očová 

 
Správa o činnosti ZO-JDS Očová 

 
Organizácia ZO JDS Očová mala v roku 2015- 56 platiacich členov. Klub pre dôchodcov 
je k dispozícii každý pondelok otvorený od 14.00 do 16.00 hod. 
 
Činnosť ZO spočívala hlavne na členkách výboru, na pravidelných návštevníčkach klubu 
seniorov a speváckej skupine „Matičiarky“ 
Konané akcie v roku 2015 
29.3.2015 „ Vítanie jari“    - prispeli  do programu ľudovými piesňami 
18.4.2015    Vystúpenie na zvolenskom námestí z príležitosti 200. výročia narodenia  
                     Ľ.Štúra 
12.2.2015    Pietna spomienka pri pamätníku umučených v Kováčovej, do programu   
                    prispeli recitáciou p. Dorotovej a príležitostnými piesňami, ktoré zaspievali  
                    skupina „Matičiarky“ 
22.-23.5.2015 Slovensko –Kubánsky festival, členovia programom a prípravou  
                       občerstvenia pre zúčastnených. 
4.6.2015   Regionálnej prehliadke ľudových piesní v Detve. 
27.6.2015 Súťaže vo varení tradičných jedál v obci Hrochoť pod názvom „ Tradičná chuť  
                 Podpoľania“ 
7.9.2015  Očovská folklórna hruda,  účasť v otváracom programe a v sobotnom v 
                 popoludňajšom programe. 
17.9.2015 Účasť na pietnej spomienke na Povstaleckom letisku v Zolnej,“ Dni letectva“ 
4.11.2015 Posedenie s občerstvením a odovzdaním darčekov pre našich jubilantov. 
12.11.205  Univerziáda tretieho veku s medzinárodnou účasťou- kde členovia prispeli  
                  programom, varením a obsluhou zúčastnených hostí. 
27.11.2015 Večeri tradičného folklóru, ktorý bol venovaný Očovej. Tu členovia prispeli   
                    programom a varením geršni pre všetkých hostí . Taktiež sme pomáhali pri  
                   obsluhe hostí. 




